

# független Újság

politikai napilap

## Lengyelország ragaszkodik ahhoz a kincshez, amely százados magyar kapcsolatok hagyománya folytán szállott reá

### — hangoztatta Koscialkowsky lengyel miniszterelnök budapesti ünnepélyes fogadtatásán

Budapest, április 23. Koscialkowsky lengyel miniszterelnök esütörtökön délelőtt fél tízkor ért Hegyeshalomra. A magyar és lengyel lobogókkal díszített pályaudvaron Hóry András varsói magyar követ üdvözölte a lengyel miniszterelnököt, majd Radoesay László győri főispán mondott beszédet. Radoesay László szavaira a miniszterelnök melegen válaszolt.

Budapesten a Keleti pályaudvarra kevéssel félegy után futott be Koscialkowsky lengyel miniszterelnök és kíséretének vonata. Valóságos zászlóerdő fogadta az érkezőket. A nemzeti és fővárosi lobogók között lépten-nyomon felbukkant a lengyel piros-fehér zászló. A fogadáson megjelentek a kormány tagjai, valamint a főváros vezető tisztviselői. A rendezvények a lengyel himnusz és a magyar himnusz játszóttá, majd a lengyel miniszterelnök Gömbös Gyula kíséretében állépett a frontarcos díszszázad előtt és a Dunapalotában levő szállására hajtatott, ahol néhány percig időzött, majd az Andrássy úton a diákság sorfala között a Hősök Emlékéhez robogtak az autók.

### A Hősök Emlékénél és a kormányzónál

A lengyel miniszterelnök megkoszorúzta a hősi emlékművet, azután az előre megállapított program szerint előbb a várba hajtatott s feliratkozott a kormányzónál, majd Lepkowsky budapesti lengyel követ kíséretében látogatást tett a miniszterelnöknél. Ez alkalommal nyújtotta át Gömbös a lengyel miniszterelnöknek a kormány által adományozott magyar érdemrend nagykeresztjét. A lengyel miniszterelnök később Kánya külügyminiszterrel tett látogatást. Hóman kultuszminiszter 16.40 órakor a Dunapalotában felkereste a miniszterelnököt s a magyar kormány nevében átadta neki Pásztor János szobrászművésznek a Szántóvető, Magvető és a Marokszedő leány c. szobrát. Ezután a lengyel miniszterelnök kíséretével résztvett a Pázmány-egyetem által tiszteletére rendezett ünnepélyes fogadtatáson.

Gömbös miniszterelnök 19.10 órakor a Dunapalotában visszatért Koscialkowsky miniszterelnök délelőtti látogatását. Nem sokkal utána Kánya külügyminiszter jelent meg a Dunapalotában, hogy

viszonozza a lengyel miniszterelnök látogatását.

Gömbös Gyula miniszterelnök felesége Koscialkowsky lengyel miniszterelnök tiszteletére díszadott a miniszterelnöki palotában este félkilenckor.

### A magyar-lengyel százados testvériséget hangoztatják a miniszterelnöki köszöntőkben

Gömbös miniszterelnök felköszöntőjében többek között a következőket mondotta:

— Az elmúlt századok során a Kárpátok mindket oldalon számtalanszor tűzdöngtünk vállelve Európa s a keresztény civilizáció védelmében. Ami azonban a legfőlegyenreméltóbb, ha századokra visszatekintünk, az a világtörténelemben mondhatni páratlan jelenség, hogy a két szomszéd nemzet között komoly viszály soha elő nem fordult. A haza és szabadság szeretetében a lengyel és a magyar mindenkor egyek voltak és mindig számíthattak arra, hogyha a hősök elbuktak, a másik nemzetnél a legbarátabb menedékre találjanak. Ez a szolidaritás érzése nem veszett ki a magyar nemzetből ma sem.

A nagy tapsal fogadott köszöntő után Koscialkowsky lengyel miniszterelnök válaszolt.

— Magyarország és Lengyelország jogos büszkeséggel gondol vissza történelmének azokra az eseményekkel teleírt lapjaira, amelyek a két nép magas erkölcsi értékeit kiválasztották. E történelem tanúbizonyságot tesz a két nemzet mélyégs megértéséről, mű-

veltségterjesztő hitvallásokról, őszinte ragaszkodásokról a nyugati kultúrához. Kapcsolataink olyan régiék, mint a két ország történelme. Ennek a két nemzetben élő szolidaritásnak tudata megnyilvánult a magyar és lengyel nép függetlenségéért vívott harcok során. A fellamadt Lengyelország bensőségsen ragaszkodik ahhoz a kincshez, amely százados kapcsolataik hagyománya folytán szállott reá örökségül. Mint a múltban, Lengyelország továbbra is szilárdan meg akarja őrizni ezt az értékes örökséget. Hiszünk Európa konszolidálásában és meg vagyok győződve, hogy az nem valószínű meg, csak akkor, amikor valamennyi állam felismeri majd azt az alapigazságot, hogy semmiféle életfontosságú kérdés, mely közvetlenül érdekelt valamely államot, nem vitatható meg és nem oldható meg ennek részvétele és hozzájárulása nélkül. Csak ilyen feltétellel lehet megteremteni azt a bizalmat, amely elengedhetetlen a népek békés együttéléséhez.

A nagy tapsal fogadott pohárköszöntő után a miniszterelnökségi palota összes termeiben fogadás volt.

## Az abesszinek hatalmas erőfeszítéssel sziklafellegvárt építenek ki Addis Abeba előtt

Róma, április 23. A sajtó- és propagandaügyi minisztérium a következő 193. sz. jelentést közli:

Badoglio tábornagy táviratozza: A szomáli hadszíntéren a libiai hadosztály folytatja előnyomulását. Az ellenség egyes elszigetelt csoportjai hiába igyekeznek elmenekülni üldöző csapataink elől. Az elfudi karavánúton Verne tábornok parancsnoksága alatt álló hadoszlop

elfogott egy 600 tevével álló karavánt, amely élelmiszertánpótlást szállított.

Csapataink ezenkívül több tehergépkocsit és nagy egészségügyi felszerelést zsákmányoltak. Több más hadosztalok elfoglalta Seknos helységeit a Daf völgyében és Kuráti Borana vidékén. Repülőgépeink az egész szomáli hadszíntéren eredményesen bombázták az (Folytatása a második oldalon)

## Miért hallgat a BIOSz a Phönix botrány ügyében?

Hetek óta tartja izgalomban a magyar biztosító szakmát s főleg a biztosítottakat a Phönix biztosító intézet bécsi összeomlása, amelyet soron követtek a Phönix magyar tagozatánál levő milliós hiányok leleplezése. Az érdekeltek a legteljesebb bizonytalanságban várják a sorsukat és valóságosan megdöbbenő, hogy ilyen körülmények között a Biztosító Intézetek Országos Szövetsége még mindig megelepszik a kulisszák mögötti tárgyalásokkal s nem tartja szükségesnek, hogy végre tárgyilagos információkkal szolgáljon annak a 36.900 magyar állampolgárnak, akinek a Phönixnél van életbiztosítása és általában a nagyközönségnek, amely elképedve nézi a Phönix körül kitört botrány zajlását. A Biztosító Intézetek Országos Szövetsége ráadásul nemcsak ez az egy feladat várna, hanem az is, hogy nyugtassa meg a többi biztosító társaságoknál érdekelt klienseket is, hogy nem lesz súlyos kihatása az egész biztosító szakmára a nagy biztosító intézet összeomlásának.

Nagy mulasztást követ el a hallgatással a BIOSz, hiszen a Phönixnél tartott vizsgálatról is olyan eltérő híresztelések kerültek közszápra, amelyek különbözősége is megdöbbenő. Nyolc milliótól 16 millióig ingadoznak a deficitről, illetve a díjtartalék hiányáról szóló hírek. Így nem csodálható, ha az a bizalmi válság, amely meg mindig fennáll az életbiztosítások csak öt százalékra való valorizációjá óta, csak egyre tovább szélesedik s valóságos földrengés is rázhatja meg a biztosítási piacot, amíg a biztosítási szakma egyetlen érdekképviselete mely hallgatásba burkolózik.

Hiszen bizonyos az, hogy azok a szanalási tervek, amelynek alapján az egyik külföldi biztosító at akarja venni a Phönix állományát, egyáltalában nem megnyugtatók a közönségre nézve. Tüntekkel nemcsak arról volt szó, hogy az állam nagyösszegű zárolt-pengő felszabadításával könnyíti meg a Phönix átvételét, hanem arról is, hogy 20-25%-kal leszállítsák a Phönixnél biztosítottak biztosítási tőkét, vagy ugyanennyivel emelik a díjakat, a fél fetszése szerint. Közgazdasági szaklapokban és a napisajtóban egymásután jelennek meg olyan hírek, amelyek ellen elsősorban a BIOSz-nak kellene tiltakoznia, mert első sorban a BIOSz tudja nagyon jól, hogy ilyen bizalmi válságot, — amilyent felidézne a Phönix szám-lájának az állammal és a biztosítottakkal való megfizetése —



# Nagy vita a Téglavető körül a városi inségakció bizottságban

## Koldusfoglalkoztató és szegénymenhely felállítását és a koldusok fokozottabb ellenőrzését kívánták

A törvényhatóság inségakció bizottság csütörtökön délután dr. Balogh Sándor tanácsnok elnöke alatt ülést tartott. Az ülésen dr. Kupinszky Sándor tb. tanácsnok, a szociális ügy-

osztály vezetője terjesztette elő részletes és nagy gondalal összeállított jelentését a múlt negyedévi munkáról és a következő hónapok tervbe vett lehetőségeiről.

### Koldusfoglalkoztató és szegénymenhely

A jelentéshez elsősorban dr. Lindenberger János apostoli kormányzó szót hozza. Sürgette a strandfürdőjegyek után a 2-4 filléres pótlékok bevezetését. A közönséget fel kell hívni és rá kell nevelni arra, hogy ne legyen kegyetlen irgalmatlan és embertelen. Elmond egy esetet, amely szerint egy mezőgazdasági munkást, aki 30 éve a szolgálatban van, ma hetven éves, ott talált a templom lépcsőin fetrengve. Kikérdezte és kiderült, hogy az öreg ember most az istállóban nyert tanyát és minden segítség nélkül tengeti nyomorult életét. Nem tudja, hogy az államhatalom, vagy milyen más hatalom nem törődömsége miatt van, hogy nálunk még ilyen eset megtörténhetik és nem történnék arról gondoskodás, hogy valamilyen szerv útján az ilyen öreg korú és munkaképtelen emberek állást kapjanak annyi évi szolgálat után. A jelentésben említett koldusfoglalkoztató és szegénymenhely felállítását helyesli, mert enélkül nem is lehet megoldani a kolduskérdést. Az uccai koldulás nem is szűnt meg, csak

enyhült. Nagy hálával és köszönettel van dr. Kupinszky Sándor szép munkája iránt, aki nagy szeretettel viszi az ügyeket.

### A gazdák gabonahozzájárulása

Dr. Kertész Kálmán is igazolja az apostoli kormányzó által felhozott esetet, ő is teljesen elismeréssel van dr. Kupinszky munkája iránt. Azt a tervet, hogy esépléskor járják végig a gazdákat és a szegényakció céljaira gabonát kérjenek tőlük, helyesli, de azt kéri, hogy tekintettel a kizsákmányolt és kizsákmányoltak nagyon sanyarú helyzetére, a 10 holdon aluli gazdáktól és a 20 holdon aluli haszonbérletől ne kérjenek gabonahozzájárulást. Szerinte nagyon sok munkaképtelen ember van, akin segíteni kell, de vannak, akik vagy nem akarnak, vagy nem tudnak elhelyezkedni. Ezek részére a koldusfoglalkoztatóhoz hasonlóan a város közelében fekvő apróbb földterületein munkakezreket kellene létesíteni.

pedig nagy szükség volt, mert tűz, vagy fertőző betegség esetén, nem lehetett a várossal érintkezni. Akciója folytan végre sikerült telefont felállítani, azonban a költségekhez, amelyekhez a város 80 pengőt, a téglavető-beli lakosság szinte fillérenként 40 pengőt adott, még 40 pengőre van szükség. Kéri, hogy ennek előteremtéséhez segítsék hozzá a téglavetőbelieket.

Dr. Lengyel Zoltán főorvos kérésére dr. Lindenberger János kijelentette, hogy a kívánt összeget rendelkezésre bocsátja.

### Szociális népházat!

Ráthonyi Lajos az elcsavargó és szülőik által koldulásra kényszerített gyermekek lelki megmentésére hívja fel a figyelmet, mert szerinte a pedagógiai iskola kiépítésével és a patronázs minél nagyobb kiterjesztésével lehet segíteni. Szükségesnek látja, hogy 12.000-14.000 pengőért szociális népházat létesítsenek, ezt vegyék bele a további programba és a létesítésre kérjenek államssegélyt. Itt nyerhetne elhelyezést a napközi otthon, népkönyvtár, Stefánia, szülőszoba.

Dr. Lindenberger János azt kéri, hogy a Téglavetőben létesítsenek

A magyar nők

szemcsék kecskeségéről és eleganciájukról híresek. Honem gazdálkodásuk és háziasságuk miatt is... Ez észre is vehető a kalcs... és minden eseménynél... omivel mindenütt meg... kínálnak... De minden... különösképpen tápláló és... fennmarad...



Dr. OETKER-féle  
Sütőporral  
Ara. 12F

bejáró út, mert télen a lelkészek nem tudnak bemenni a Téglavetőbe, hogy istentiszteletet tartsanak.

Dr. Bögel József ellenzi a fürdőjegyek árának 2 fillérral való felemelését is és ellenzi a Téglavetőben beruházások létesítését.

### Bombát a Téglavetőbe?

Musza Ferenc azt kívánja, hogy ragaszkodjanak az egri normához és ennek alapján tartsák meg a szegények önállóságát és ne zárt intézményekbe tegyék őket. A szegényotthonba csak teljesen tehetetlen, egyedülálló, iszákos embereket kell elhelyezni, akikkel szemben a felügyelet teljesen jogosult, sőt szükséges. Az embereket rá kell szoktatni, hogy ne szegyeljék szüleiket, az intelligenciát rá kell nevelni, hogy ne csak tisztégek elfogadására legyenek vállalkosok, hanem szívvel és tartsa meg az Isten parancsait. A koldulás nagyon enyhült. Figyelembe kell venni, hogy az egész dolog csak három hó óta tart. Ellenzi a téglavetőbeli szociális népház felállítását, inkább a bevezető út építését tartja fontosnak. Általában a Téglavetőbe bombát kellene dobni, hogy az egész telep szétrombolódjék. A Téglavető eddig a szociáldemokraták átkos hatása alatt állott, az emberek a szociáldemokraták karjaiban nőttek fel és az ő emlíken

nevelkedtek. Az ipartestület már megszabadította magát tőlük, de a téglavetőbeliek meg az ő nevelésük hatása alatt állanak.

Dr. Lengyel Zoltán elmondja, hogy a Téglavetőben 1928-ban még földbevéjt odukban laktak, de már ma valóságos kertváros a Téglavető, ahol rendes kispolgárok és adófizetők laknak. Utat, telefont, napközi otthont verkedett ki számukra és az emberek ma már rendes házakban laknak.

Kovácsy Kálmáné nagyon kedves felszólalásában azt mondta, hogy ők a bizottság tagjai a természetük ellenére itt szó nélkül, hangtalanul ülnek, nem úgy mint otthon, de szívesen hallgatnak, mert sok igen szép és okos felszólalást hallanak. Fontosnak tartja a fürdőjegyek utáni 2 fillérek bevezetését, mert kiszámították, hogy ilyen két fillérek után a tavalyi bevételt tekintve 18.000 pengő lett volna a bevétel az inségakció segítésére.

### A gyermekvédelmi osztály kiszélesítette a patronázmunkát

Mester Lajos után dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök jelentette be, hogy a Vörös Keresztes már elhatározta, hogy 20 ágygal intelligens szegények részére szeretetotthont létesít. Az árvaszéki kebelében létesített gyermekvédelmi osztály a patronázmunkát na-

gyon kiszélesítette és ma már a legtekintélyesebben ellenőrzik a gyermekeket ügy erkölcsi, mint minden más tekintetben. Tudomása szerint a Wesselényi téren van egy ház, amely havi 40-50 pengőért kibérelhető, ez megfelelő szeretettház céljaira.

### Az uccai koldulás nem szűnt meg, csak módosult

Dr. Lengyel Zoltán szerint a szegényház, vagyis a zárt intézeti gondozására csak olyanokat kellene felvenni, akiknek senkijük sincsen, notórius koldulók, vagy iszákosok. De most olyanokat is elhelyeztek a szegényházba, akiknek Debrecenben hozzátartozók vannak, sőt fizetnek is a szegényházi ápolásért, csak hogy megszabaduljanak a hozzátartozótól. Az uccai

koldulás nem szűnt meg, csak módosult. Azelőtt délelőtt és délután koldultak, most este 8 óra után koldulnak a gyermekek virágárusítás címén és szinte inzultálják a járőreket. Eseteket mond el erre vonatkozóan. A koldusellenőrk munkáját nem tartja megbízhatónak, ezért vagy szigorú utasításukat, vagy leváltásukat kívánja. A Téglavetőben nem volt telefon, mire

# MI LESZ HOLNAP?

LESZ-E HADÜZENET?  
LESZ-E HÁBORÚ?  
MEDDIG FOG TARTANI?  
MEGERJÜK-E A VÉGET?  
MILYEN BEKE LESZ?

MILYEN LESZ A JÖVŐ?  
HOGY ÉPÜL FEL AZ ÚJ VILÁG?  
MI LESZ A CSALÁD SORSA?  
LESZ-E SZERELEM?

ezekre a kérdésekre felel:

**H. G. Wells és Korda Sándor**

a világhírű író és rendező együttes alkotása,

**Bemutató ma, pénteken**

**Siessen megnézni!**

**a Hungária**

filmszínházban.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

Az

**Apollóban**

KACAGÓ EST!

2 kitűnő vígjáték 1 előadásban:

**1. Harold Loyd**

idei egyetlen bohózata:

**Tejesnek áll a világ**

Többi szereplők:

A. Menjou és Helen Mack.

**2. Csókok városa**

két szerelmes pár mulatságos bonyodalmai.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor

**TOVÁBB IS FENN KELL TARTANI A NEPKONYHÁT**

Dr. Szabó Sándor a koldusellenörök ellen elhangzott panasz kapcsán kijelenti, hogy a szociális ügyosztályt rendes tisztviselő csupa szellemi szükségmunkással vezeti. A baj az, hogy a rendküzre álló összeg kevés a koldus és szegénykérdés megoldására. Kéri, hogy a Tiszántul részére Budapestben összegyűjtött 250.000 pengőből kérjenek még egy bizonyos összeget, hogy a népkonyhat tovább is fentartassák. A Tégelvelő és az erdőtelepítők telepe is a nyomorból nőtt fel. E két telepen 2000 gyermek és 1000 család-  
lő van. Ezeket nem lehet szétszórni, mert hiszen a város nem tudná őket elhelyezni.

Vargha Endre számvevő felhívást a bizottságot, hogy a tervezetnél realis alapokra helyezkedjék, mert a városnak nincsen pénze és a polgárok adózáására nem lehet építeni.

Juhász Gyula és Ráthonyi Lajos újabb felszólalása után Musza Ferenc félreértelt szavait magyarázza, amelyeknek az az értelme volt, hogy tulajdonképpen a Tégelvetőt meg kellene szüntetni.

Dr. Kupinszky Sándor köszönetet mondott az elismerő szavakért és ki jelentette, hogy az elhangzottakat jegyzékbe vette és azokról a polgármesternek jelentést fog tenni. A koldusellenöröknek igen sok feladatuk van és így mindenütt nem lehetnek jelen, de egyes helyeken este is inspekción tartatott. A tégelvetőbeli bejáró út létesítése ügyében tárgyalásokat folytat a műszaki hivattal és igyekszik ezt a jövő évi programba beállítani.

Ezzel az ülés véget ért.

**Elítéltek két szélhámost**

Fehér László és Kunkli István debreceni napszámások a múlt hónapban Séri Lajos nevében tíz kiló kockacukrot vásároltak a Kontsek Géza Kossuth uccai fűszerüzletében. A Séri Lajos nevére kiállított cédula természetesen nem Séri Lajostól származott, hanem a két fiatal napszámás készítménye volt. A jólsikerült csaláson felbuzdulva a két cimborára újra kiállított egy cédulát a Séri Lajos nevére és újabb tíz kiló kockacukrot akartak kiszálni a fűszerüzletből.

A cég ekkor azonban már tudta, hogy a múltkor szélhámosság történt és nem Séri Lajos küldte a fiatalembereket cukorért. Így aztán a két napszámás rendőrkézre került. Csütörtökön kerültek dr. Ungér József járásbíró elé. A tárgyaláson mindketten beismerték bűnösségüket, mire a bíró Fehér Lászlót, többszörösen büntetett előzetére való tekintettel egy és félhónapi fogházra, Kunkli Istvánt pedig egyhónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

**Eloltotta az uccai gázlámpát a fiatal betörő, mert zavarta munkájában**

Egy veszedelmes fiatalokú betörőt tett ártalmatlanná a debreceni rendőrség.

Kovács György Homok ucca 64., Sarkadi Ferenc Nyíl ucca 51., id. Nádasiné Inre Gyöngyvirág ucca 22. szám alatti lakásán történtek betörések, melyek során nagymennyiségű élelmiszereket, ruhaféléket és cipőket loptak. A nyomozás hamarosan eredményre vezetett, amennyiben kiderült, hogy a betöréseket egy fiatalokú bűnöző követte el.

A korán rossz útra tért fiú beismerte

bűnét és elmondta, hogy a zsákmányt részben a Péterfia uccai temetőben rejtette el, részben pedig a zsidó utcában adogatta el. Elmondta továbbá, hogy a Sarkadi Ferenc pékmester kárára elkövetett betörés alkalmával a ház előtt világító gázlámpáját nagyon félt és éppen ezért abbahagyta munkáját, felmászott az oszlopra és a gázt eloltotta.

Miután a fiatalokú bűnöző teljes beismerésben van, a rendőrség átadja az ügyészségnek s a fiatalokúak bírósága fog ítélni fölötte.

**Hajdu Béla képművészete nagy sikert aratott a Déri-múzeumban**

A debreceni közönség számára nemcsak egy igen értékes művészegyéniség megismerésére jelent alkalmat Hajdu Bélának, a kitűnő nevű magyar festőművészek a Déri-múzeumban vasárnapig tartó képművészete, hanem egyúttal igen előnyös képvásárlási lehetőséget is szolgáltat. Rendkívül érdekes s igen értékes művészegyéniség a Hajdu Bélaé. Képei színben és szerkezetileg teljesen modernnek, azonban még a konzervatívabb ízlésű publikum előtt is vonzóvá teszi ezeket a képeket a festőművész virtuóz rajztechnikája s az a szimbolizmusra való törkés, amely ezeket a képeket sokszor igen súlyos eszmei tartalommal is tölti meg. Csak igen kevés olyan képe van ennek az érdekes festőművészeknek, amely pusztán képszerűségével kíván halást gyakorolni. Néhány tájkép, főleg a tengeri képek mutatják ugyan a művész természetességét és mutatják azt a tökéletes uralmat a színben és eszeten, amely fátyolos légysággal csillogó tengeret és kis felületeken is monumentális távlatokat adó tájképeket tud elővarázsolni. A legtöbb Hajdu kép tele van eszmei tartalommal. Píllanatok alatt

meggyőző bennünket a rendkívül érdekes kiállítás katalógusa arról: „Büszke mult”, „Tiszaság”, „Magas méltóság”, „Misztérium” stb. Mind tele egy-egy problémával, amelyet hihetetlenül zseniálisan illusztrálnak a kifogástalanul szép képek. Van aztán egy-két képe, mint például az „Ölelkező vonalak”, amelyen a probléma már festői, vagy a „Nők a fürdőben”, ahol szerkezeti. Ezeket ép olyan nagyszerűen oldja meg Hajdu Béla, mint az előbbieket s mind a három zsánerben ép oly érdekes vonzó képeket teremt, mint ahogy portretistának is elsősorú.

Vasárnap óta van nyitva a kiállítás és az azóta eltelt néhány nap alatt a debreceni közönség igen nagy érdeklődést mutatott a tárlat iránt. Igen sokan vásároltak is. És aki vásárolt, az jól járt, mert igen olcsó áron kapott olyan képet, melynek értéke idővel még növekedni fog.

A kiállítás, amely vasárnap estig marad nyitva, mindennap délelőtt 9—1 és délután 3—7 órák között tekinthető meg a Déri-múzeum jobboldali, könyvtár felőli kiállítótermében.

**KORONATANU, akinek két pengőt ígért a vádlott, ha mellette vall**

Sie Dániel bagaméri gazdálkodó tengerigöréjéből hosszú időn keresztül lopkodták a tengerit. A télen, az esti órákban egy alkalommal Sie Dánielné meghallotta, hogy valaki lépked a göré felé. Szólt a náluk tartózkodó unokaöccsének, Árva László gazdálkodó legénynek, akivel együtt óvatosan a tengerigöréhez mentek. Látták is egy alakot, amint a sötétség leple alatt egy hatalmas kosárba dobálta a tengerit.

Árva László zseblámpát húzott elő és azzal közvetlen közélről rávilágított a tolvajra. Nagy meglepetésre felismerték benne Pócs András bagaméri cipészt.

A lámpa villanásától Pócs anyyira megijedt, hogy eldobta a tengerit és az üres kosárral karján, futásnak eredt. Sie Dánielné a esendőségre ment, ahol bejelentette a történeteket. A esendőrök azonnal beidéztek Pócs András, de a cipész tagadta, hogy őt kapták rajta a tengerilopáson. Az eljárás azonban megindult ellene és így került esütörtökön a debreceni büntető törvényszéken Jankovich Jenő dr. tanácselnök elé. A tárgyaláson is tagadta a vádat.

Kihallgatták tanuként Árva László gazdálkodó legényét. A fiatalember a esendőségre határozottan állította, hogy a tolvajban felismerte Pócs András, annál nagyobb meglepetést keltett, hogy a tárgyaláson ezt a vallomását visszavonta. Kijelentette, hogy

most már nem tudja biztosan, tényleg Pócsot látta akkor, vagy sem.

— Figyelmeztetem — mondja Jankovich tanácselnök —, a hamis esküt öt évig terjedhető fegyházzal bünteti a törvény. Igazat beszél maga most?

— Igazat... — feleli zavartan a legény.

— Nem ígért magának Pócs semmit, ha mellette fog vallani?

— De igen... azazhogy...

— Na, mondja csak, mit ígért?

A legény nagy zavarban van, de azért megmondja:

— Két pengőt.

Most szembesítik Pócsal, aki tagadja, hogy két pengőt ígért neki.

— Hát ígért, vagy nem ígért? — kérdi megegyezően a tanutól a tanácselnök.

— Nem ígért...

— Hát akkor mit beszél itt össze-vissza? — szól rá erősen az elnök. — Megegyezően figyelmeztetem, szigorúan megbüntetjük, aki hamisan vall!

Végül is kiderül, hogy Pócs csakugyan ígért Árvaynak két pengőt.

ha azt vallja a tárgyaláson, hogy nem emlékszik arra, ki volt a tolvaj. Elmondja azt is Árva, hogy Pócs utólag megegyeztek, a cipész kifizette a kárt, amit addig okozott. Különben is sajnálja Pócsot, akinek sok gyermeke van.

A törvényszék tizenöt napi fogházra büntette a tengeritolvajt susztert, aki felmentésért fellebbezett.

**Magzatelhajtás háttaposással**

Pásztor Margit barcikai cseléd-lány tavaly augusztusban úgy kezelte ki hátfájását, hogy egyik cseléd-társával megtapostatta magát. A lány azonban terhes állapotban volt és a taposás következményeképpen el kellett venni tőle a gyermeket. Magzatelhajtás címén került a miskolci törvényszék elé, ahol felmentették a vád alól. Az ügyész felebbezése folytán került az ügy esütörtökön a debreceni ítélőtábla elé amely bűnösnek mondta ki Pásztor Margitot és 15 napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

**Hat hét piaci verekedésért**

Tavaly novemberben a debreceni báromfiapcaon Péntek Miklósné és Nyírkövi Antalné debreceni asszonyok a hatóság mérlegelőnél egy pulykát akartak lemérni. Ugyanakkor akarta azonban a libáját megmérni Illyés Gábor hajdunánási napszámás, aki nem várta meg, míg az asszonyok végzek a pulykaméréssel és lerakva a pulykát a mázsáról, hozzákezdett a liba megméréséhez. Az asszonyok azonban nem hagyták pulykájukat, illetve magukat és nekitámadtak Illyés Gábornak, aki erre az asszony fogát kiütölte, a másikat pedig alaposan megdöngölte.

A hajdunánási járásbírósg Illyést kétféle büntetésre ítélt. Az ítélet a debreceni törvényszék helyben hagyta. Semmiségi panasz folytán került az ügy az ítélőtábla elé, amely a semmiségi panaszt elutasította és helyben hagyta a törvényszék ítéletét.

**Anyakönyvi hírek**

A debreceni anyakönyvi hivatalnál a hó 23-án, esütörtökön, a következő bejelentések történtek:

Születések: Weiszkrón Antal keresk., leány Edit; dr. Pünköszt Mihály ügyvédjelölt, fiú Árpád; Nagy Sándor gazdálk., leány Erzsébet; Budai Sándor kovács s., fiú Sándor; Oláh Sándor mérlegkölcsöző, fiú Gábor; Kovács Máté középisk. tanár, leány Ágnes; Szilágyi Lajos szabó s., leány Ilona; Tóth István napsz., fiú József és egy törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Eged Antal esztergályos s.—Sarus Etel; Zsom János asztalos s.—Csoma Ilona; Szabó József fm.—Balogh Julia; Kabai Sándor gépész—Tömöri Eszter; Kovács István—Süvöltős Katalin.

Halálozások: Raus Antal r. kath., 71 éves, Kismacs 3. Pinte Piroska r. kath., 23 hónapos, Pallag 27. Bódi Sándor ref., 61 éves, Bellegelő 105. Balogh Julia ref., 3 éves, Bánk 35. Nagy László r. kath., 25 éves, Hajdusámon. Almási Lászlóné ref., 53 éves. Poresalma. Sárczki József g. kath. 40 éves, Vigkedv Mihály u. 43. Némethi József ref., 50 éves, Szolyori u. 2.

## Rablógyilkosság áldozata lett a módos berettyóújfalvai gazda akinek összetört koponyájú csontvázat hét év múlva most megtalálták a váncsodi határárokban

Váncsod község határában egy emberi csontvázat találtak az átépítő munkások. Azonnal értesítették a csendőrséget, amely megindította a nyomozást. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy hat-hét esztendővel ezelőtt elhunyt ember csontváza lehet a váncsodi lelet, amelyről azt is megállapították, hogy a koponyacsont össze van törve. Ebből nyilvánvalóvá vált, hogy

gyilkosság áldozatának csontváza feküdt a váncsodi határárokban.

Széleskörű nyomozás indult, ki volt az, aki az elmúlt hat-nyolc esztendő alatt eltűnt a környező falvakból. Hamarosan kiderítették hogy Bogáti Mihály jómódú berettyóújfalvai gazda 1929-ben nyomtalanul eltűnt. Bogáti huszonöt hold birtoka volt Váncsod határában, közvetlenül az árok mellett, ahol a munkások a csontvázat találták. Abban az időben, amikor Bogáti Mihály eltűnt, vizsgálatot indítottak holttestének felderítésére, de eredménytelenül. Családtagjai tüzetes szemléleírást adtak a gazdálkodóról, akinek különösen a fogai voltak jellegzetesek. Ezt a szemléleírást most előkerítették és a különös elrendezésű fogakat összegegyezteték a csontváz fogjaival. A kettő tökéletesen egyforma volt.

Igy tisztázódott azután, hogy

Bogáti Mihály holttestét találták meg az árokban. Bogáti Mihály Berettyóújfalvai egyik legmódosabb gazdája volt.

Huszonöt hold földjén kívül hatalmas háza volt Berettyóújfaluban, nagy telke, amit éppen 1929-ben eladott az újfalvai kórház számára. A telekért magas összeget kapott s tekintettel arra, hogy abban az

időben kítűnő volt a termés, a terményárak is jók voltak, a telekért kapott pénzzel jóformán nem tudott mit csinálni. Több alkalommal kérdezte ismerőseitől, mire fordítsa pénzét. Köztudomású volt, hogy ebben az időben

a 64 esztendőes gazdálkodó állandóan nagyobb pénzüsszeget hordott magánál.

Egy alkalommal kikocsizott a Váncsod melletti tanyájára. Fiának üzenetet hagyott otthon, hogy ha befejezi dolgát, menjen utána a tanyára.

A fiú csak néhány óra múlva tudott útnak indulni és amikor a tanya közelébe ért, meglepetve látta, hogy a kocsi üresen áll, édesapja pedig nincsen sehol. Azonnal a keresésére indult, de az öreget nem találta sehol. Gondolta, talán időközben másokkal visszatért Berettyóújfaluba. A fiatalember is visszasietett a községbe, de édesapját otthon sem találta. Rosszat sejtve sietett a csendőrségre, ahol bejelentette apja eltűnését.

A csendőri vizsgálat nem vezetett eredményre.

Azonnal büntényre gondoltak, amivel egy férfit gyanúsítottak. Tudták arról az emberről, hogy évek óta haragos viszonyban volt Bogáti Mihálylyal.

De ez a nyom is eredménytelennek mutatkozott, a gyanúsítottira nem lehetett semmit sem bizonyítani.

Most aztán megállapították, hogy kétségtelenül rablógyilkosság történt. Bogáti Mihály minden ruhája eltűnt, pénztárcája is, amiben mindig nagyobb összeget hordott magával abban az időben, amikor a telkét eladta. A gyilkos mindent magával vitt, amit az öregembernél talált. Valószínűleg



### Bedörzsölés

Lady Chat Noir

kölnivízzel felüdítő fürdőhöz hasonlítható, sőt még többet jelent; a „LADY” kölnivíz fokozza a vérkeringést.

arcának fiatalos külsőt ad, eltiinteti lazaságát sport és más megerőltetés után. Utánozhatatlan illata bőrének természetes illatával egyéni vonássá egyesülve, egész különös bájt kölcsönöz Önnek.

Leghelyesebb kiegészítője a Chat Noirral illatosított „LADY” PÜDER, amely természetes árnyalataival minden arccszínnel egyesül, az arcot bársonysímává és hamvassá teszi, a bőrre ártalmatlan és jól tapad.

Minden divatszínben kapható!



látszik, hogy hátulról támadt Bogáti Mihályra és

vasdoronggal csapott a fejére, az ütés azonnal halálos lehetett.

Azután kifosztotta áldozatát, majd a holttestet mélyen beásta az

árokba.

Zsögöd Jenő dr. vizsgálóbíró elrendelte a helyszíni vizsgálatot. A vizsgálóbíró kíséretével együtt valószínűleg csak vasárnap utazik majd a helyszínére s addig csendőri őrzetet rendelt az árokban talált csontvázhoz.

## Elárverezik a földjét a régi tulajdonos adóssága miatt

— mert telekkönyvileg nem volt átírva

Tóth András macedi gazdálkodó öt hold földjét eladta Somogyi Istvánnak. A 6250 pengő vételárát Somogyi megfizette, Tóth azonban nem intézte el a telekkönyvi átírást. Amikor Somogyi István kérte erre, azt válaszolta, hogy abban az esetben,

ha elvégzik az átírást, akkor neki százalékol kell fizetni az eladási árból az Altruista Banknak. Ezt el akarja kerülni és éppen azért nem akarja telekkönyvileg is átírni a földet.

ellenben maga csinál egy szerződést, amelyben igazolja, hogy eladta az öt hold földet. Somogyi István ebbe is hajlandó volt belemenni, nem ragaszkodott a telekkönyvi átíráshoz, hanem elfogadta az írást, amelyben Tóth András kijelentette, hogy eladta a földjét.

Később Tóth András egy műszaki vállalatnál malomfelszerelést vett 1600 pengőért. A pénzt azonban nem fizette meg, hitelle vásárolta a felszerelést. A műszaki vállalat kérte a tartozás meg-

fizetését, de Tóth nem tett eleget kötelezettségének, mire per indult ellene. A műszaki vállalat természetesen utánanézett a telekkönyvben, van-e ingatlanbirtoka Tóth Andrásnak. Kiderült, hogy van öt hold földje. Az 1600 pengő ellenében azonnal árverést üzent ki a földre.

Hiába ment kétségbeesve Somogyi István, hogy a föld már az övé, ki is fizette Tóthnak a vételárát, a műszaki vállalat ezt nem vehette tudomásul, hiszen telekkönyv szerint még Tóth tulajdonát képezte a föld. Az öt holdra most is ki van tűzve az árverés.

Somogyi András ekkor jött rá, hogy most már odaveszett a hateres pengője és nincsen földje sem. Csalás miatt feljelentést tett Tóth András ellen, aki esztendőközön került a debreceni büntető törvényszékben dr. Jankovich Jenő tanácselnök elé. Helyhozzatalra azonban nem került sor, mert a bíróság bizonyításkiegészítést végett elnapolta a tárgyalást.

„A diadalmas magyar primadonna elkápráztatja az egész világot”

Irták az angol lapok

Alpár Gittáról

a

## DUBARRY

londoni premierje után

Tegnap nagy siker mellett mutatta be a Vígyszínház.

Az

**Apollóban**

KACAGÓ EST!

2 kitűnő vígjáték 1 előadásban:

**1. Harold Loyd**

idei egyetlen bohóza:

**Tejesnek áll a világ**

Többi szereplők:

A. Menjou és Helen Mack.

**2. Csókok városa**

két szerelmes pár mulatságos bonyodalmái.

Előadások: 5, 7 és 9 órákor

**TOVÁBB IS FENN KELL TARTANI A NÉPKONYHÁT**

Dr. Szabó Sándor a koldusellenőrök ellen elhangzott panasz kapcsán kijelenti, hogy a szociális ügyosztályt rendes tisztviselő csupa szellemi szükségmunkással vezeti. A baj az, hogy a rendkzésre álló összeg kevés a koldus és szegénykérdés megoldására. Kéri, hogy a Tiszántul részére Budapesten összegyűjtött 250.000 pengőből kérjenek még egy bizonyos összeget, hogy a népkönyhat tovább is fentartassák. A Téglavető és az erdőtelepítők telepe is a nyomorból nőtt fel. E két telepen 2000 gyermek és 1000 család él. Ezeket nem lehet szétszórni, mert hiszen a város nem tudná őket elhelyezni.

Vargha Endre számvevő felméri a bizottságot, hogy a tervezésnél reális alapokra helyezkedjék, mert a városnak nincsen pénze és a polgárok adózára nem lehet építeni.

Juhász Gyula és Ráthonyi Lajos újabb felszólalása után Musza Ferenc félreértett szavait magyarázza, amelyeknek az az értelme volt, hogy tulajdonképpen a Téglavetőt meg kellene szüntetni.

Dr. Kupinszky Sándor köszönetet mondott az elismerő szavakért és kijelentette, hogy az elhangzottakat jegyzékbe vette és azokról a polgármesternek jelentést fog tenni. A koldusellenőröknek igen sok feladatuk van és így mindenütt nem lehetnek jelen, de egyes helyeken este is inspekción tartatott. A téglavetőbeli bejáró út létesítése ügyében tárgyalásokat folytat a műszaki hivattal és igyekszik ezt a jövő évi programba beállítani.

Ezzel az ülés véget ért.

**Elítéltek két szélhámost**

Fehér László és Kunkli István debreceni napszámások a múlt hónapban Séri Lajos nevében tíz kiló kockacukrot vásároltak a Kontsek Géza Kossuth uccai fűszerüzletében. A Séri Lajos nevére kiállított cédula természetesen nem Séri Lajostól származott, hanem a két fiatal napszámás készítménye volt. A jólsikerült családon felbuzdulva a két cimborára újra kiállított egy cédulát a Séri Lajos nevére és újabb tíz kiló kockacukrot akartak kiszalni a fűszerüzletből.

A cég ekkor azonban már tudta, hogy a multkor szélhámosság történt és nem Séri Lajos küldte a fiatalembereket kucorért. Így aztán a két napszámás rendőrkézre került. Csütörtökön kerültek dr. Ungér József járásbíró elé. A tárgyaláson mindketten beismerték bűnösségüket, mire a bíró Fehér Lászlót, többszörösen büntetett előéletére való tekintettel egy és fél hónapi fogházra, Kunkli Istvánt pedig egy hónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

**Eloltotta az uccai gázlámpát a fiatal betörő, mert zavarta munkájában**

Egy veszedelmes fiatalokú betörőt tett ártalmatlanná a debreceni rendőrség.

Kovács György Homok ucca 64., Sarkadi Ferenc Nyíl ucca 51., id. Nádasi Imre Gyöngyvirág ucca 22. szám alatti lakásán történtek betörések, melyek során nagymennyiségű élelmiszereket, ruhaféléket és cipőket loptak. A nyomozás hamarosan eredményre vezetett, amennyiben kiderült, hogy a betöréseket egy fiatalokú bűnöző követte el.

A korán rossz útra tért fiú beismerte

bűnét és elmondta, hogy a zsákmányt részben a Péterfia uccai temetőben rejtette el, részben pedig a zsigogóban adogatta el. Elmondta továbbá, hogy a Sarkadi Ferenc pékmester kárára elkövetett betörés alkalmával a ház előtt világító gázlámpáját nagyon félt és éppen ezért abbahagyta munkáját, felmászott az oszlopra és a gázt eloltotta.

Miután a fiatalokú bűnös teljes beismerésben van, a rendőrség átadja az ügyészségnek s a fiatalokú bírósága fog ítélni fölötte.

**Hajdu Béla képművészete nagy sikert aratott a Déci-múzeumban**

A debreceni közönség számára nemcsak egy igen értékes művészegyéniség megismerésére jelent alkalmat Hajdu Bélának, a kitűnő nevű magyar festőművésznek a Déci-múzeumban vasárnapig tartó képművészete, hanem egyúttal igen előnyös képvásárlási lehetőséget is szolgáltat. Rendkívül érdekes s igen értékes művészegyéniség a Hajdu Bélaé. Képei színben és szerkezetileg teljesen modernnek, azonban még a konzervatívabb ízlésű publikum előtt is vonzóvá teszi ezeket a képeket a festőművész virtuóz rajztechnikája s az a szimbolizmusra való törkés, amely ezeket a képeket sokszor igen súlyos eszméi tartalommal is tölti meg. Csak igen kevés olyan képe van ennek az érdekes festőművésznek, amely pusztán képszerkesztéssel kíván hatást gyakorolni. Néhány tájkép, főleg a tengeri képek mutatják ugyan a művész természetességét és mutatják azt a tökéletes uralmat a színen és eseten, amely fátyolos légyszággal csillógó tengereket és kis felületeken is monumentális távlatokat adó tájképeket tud elővarázsolni. A legtöbb Hajdu kép tele van eszméi tartalommal. Pillanat alatt

meggyőző bennünket a rendkívül érdekes kiállítás katalógusa erről: „Büszke mult”, „Tisztaság”, „Magas méltóság”, „Misztérium” stb. Mind tele egy-egy problémával, amelyet hihetetlenül zseniálisan illusztrálnak a kifogástalanul szép képek. Van aztán egy-két képe, mint például az „Ölelkező vonalak”, amelyen a probléma már festői, vagy a „Nők a fürdőben”, ahol szerkezeti. Ezeket ép olyan nagyszerűen oldja meg Hajdu Béla, mint az előbbieket s mind a három zsánerben ép oly érdekes vonzó képeket teremt, mint ahogy portretistának is elsoráng.

Vasárnap óta van nyitva a kiállítás és az azóta eltelt néhány nap alatt a debreceni közönség igen nagy érdeklődést mutatott a tárlat iránt. Igen sokan vásároltak is. És aki vásárolt, az jól járt, mert igen olcsó áron kapott olyan képet, melynek értéke idővel még növekedni fog.

A kiállítás, amely vasárnap estig marad nyitva, mindennap délelőtt 9—1 és délután 3—7 órák között tekinthető meg a Déci-múzeum jobboldali, könyvtár felőli kiállítótermében.

**KORONATANU, akinek két pengőt ígért a vádlott, ha mellette vall**

Sie Dániel bagaméri gazdálkodó tengerigöréjéből hosszú időn keresztül lopkodták a tengerit. A télen, az esti órákban egy alkalommal Sie Dániel meghallotta, hogy valaki lépked a göré felé. Szólt a náluk tartózkodó unokaöccsének, Árva László gazdálkodó legénynek, akivel együtt óvatosan a tengerigöréhez mentek. Láttak is egy alakot, amint a sötétség leple alatt egy hatalmas kosárba dobálta a tengerit.

Árva László zseblámpát húzott elő és azzal közvetlen közélről rávilágított a tolvajra. Nagy meglepetésre felismerték benne Pócs András bagaméri cipészt.

A lámpa villanásától Pócs anynyira megijedt, hogy eldobta a tengerit és az üres kosárral karján, futásnak eredt. Sie Dánielné a esendőségre ment, ahol bejelentette a történeteket. A esendőrök azonnal beidéztek Pócs Andrást, de a cipész tagadta, hogy őt kapták rajta a tengerilonáson. Az eljárás azonban megindult ellene és így került esütörtökön a debreceni büntető törvényszéken Jankovich Jenő dr. tanácselnök elé. A tárgyaláson is tagadta a vádat.

Kihallgatták tanuként Árva László gazdálkodó legényét. A fiatalember a esendőségen határozottan állította, hogy a tolvajban felismerte Pócs Andrást, annál nagyobb meglepetést keltett, hogy a tárgyaláson ezt a vallomását visszavonta. Kijelentette, hogy

most már nem tudja biztosan, tényleg Pócsot látta akkor, vagy sem.

Figyelmeztetem — mondja Jankovich tanácselnök —, a hamis esküt öt évig terjedhető fegyházzal bünteti a törvény. Igazat beszél maga most?

— Igazat... — feleli zavartan a legény.

— Nem ígért magának Pócs semmit, ha mellette fog vallani?

— De igen... azazhogy...

— Na, mondja csak, mit ígért?

A legény nagy zavarban van, de azért megmondja:

— Két pengőt.

Most szembesítik Pócsal, aki tagadja, hogy két pengőt ígért neki.

— Hát ígért, vagy nem ígért? — kérdi még egyszer a tanutól a tanácselnök.

— Nem ígért...

— Hát akkor mit beszél itt össze-vissza? — szól rá erélyesen az elnök. — Még egyszer figyelmeztetem, szigorúan megbüntetjük, aki hamisan vall!

Végül is kiderül, hogy Pócs csakugyan ígért Árva-nak két pengőt.

ha azt vallja a tárgyaláson, hogy nem emlékszik arra, ki volt a tolvaj. Elmondja azt is Árva, hogy Pócsal utólag megegyeztek, a cipész kifizette a kárt, amit addig okozott. Különbösen is sajnálja Pócsot, akinek sok gyermeke van.

A törvényszék tizenöt napi fogházra büntette a tengeritolvaj szustert, aki felmentésért fellebbezett.

**Magzatelhajtás háttaposással**

Pásztor Margit barcikai cseléd-lány tavaly augusztusban úgy kezelte ki hátfájását, hogy egyik cseléd-társával megtaposatta magát. A leány azonban terhes állapotban volt és a taposás következményeképpen el kellett venni tőle a gyermeket. Magzat-elhajtás címén került a miskolci törvényszék elé, ahol felmentették a vád alól. Az ügyész felebbezése folytán került az ügy esütörtökön a debreceni ítélőtábla elé amely bűnösnek mondta ki Pásztor Margitot és 15 napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

**Hat hét piaci verekedésért**

Tavaly novemberben a debreceni barmfiapiacon Péntek Miklósné és Nyír kö Antalné debreceni asszonyok a hatósági mérlegelőnél egy pulykát akarták lemérni. Ugyanakkor akarta azonban a libáját megmérni Illyés Gábor hajdunánási napszámás, aki nem várta meg, míg az asszonyok végeznek a pulykaméréssel és lerakva a pulykát a mázsáról, hozzúkezdett a liba megméréséhez. Az asszonyok azonban nem hagyták pulykájukat, illetve magukat és nekitámadtak Illyés Gábornak, aki erre az asszony fogát kiütötte, a másikat pedig alaposan megdöngelte.

A hajdunánási járásbírósg Illyést kétféle büntetésre ítélt: hat hét fogházra ítélt. Az ítélet a debreceni törvényszék helybenhagyta. Semmiségi panasz folytán került az ügy az ítélőtábla elé, amely a semmiségi panaszt elutasította és helybenhagyta a törvényszék ítéletét.

**Anyakönyvi hírek**

A debreceni anyakönyvi hivatalnál a hó 23-án, esütörtökön, a következő bejelentések történtek:

Születések: Weiszkrón Antal keresk., leány Edit; dr. Pünkösdi Mihály ügyvédjelölt, fiú Árpád; Nagy Sándor gazdálk., leány Erzsébet; Budai Sándor Kovács s., fiú Sándor; Oláh Sándor mérlegelő, fiú Gábor; Kovács Máté középisk. tanár, leány Ágnes; Szilágyi Lajos szabó s., leány Ilona; Tóth István napsz., fiú József és egy törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Eged Antal esztalgályos s.—Sarus Etel; Zsom János asztalos s.—Csoma Ilona; Szabó József fm.—Balogh Julia; Kabai Sándor gépész—Tömöri Eszter; Kovács István—Süvöltös Katalin.

Halálozások: Raus Antal r. kath., 71 éves, Kismacs 3. Pintye Piroška r. kath., 23 hónapos, Pallag 27. Bódi Sándor ref., 61 éves, Bellegelő 105. Balogh Julia ref., 3 éves, Bánk 35. Nagy László r. kath., 25 éves, Hajdusámsón. Almási Lászlóné ref., 53 éves, Porcsalma. Sárközi József g. kath. 40 éves, Vigkedv Mihály u. 43. Némethi József ref., 50 éves, Szolyori u. 2.

## Rablógyilkosság áldozata lett a módos berettyóújfalui gazda akinek összetört koponyájú csontvázat hét év múlva most megtalálták a váncsodi határárokban

Váncsod község határában egy emberi csontvázat találtak az utépítő munkások. Azonnal értesítették a csendőrséget, amely megindította a nyomozást. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy hat-hét esztendővel ezelőtt elhunyt ember csontváza lehet a váncsodi lelet, amelyről azt is megállapították, hogy a koponyacsont össze van törve. Ebből nyilvánvalóvá vált, hogy

gyilkosság áldozatának csontváza fekkent a váncsodi határárokban.

Széleskörű nyomozás indult, ki volt az, aki az elmúlt hat-nyolc esztendő alatt eltűnt a környező falvakból. Hamarosan kiderítették hogy Bogáti Mihály jómódú berettyóújfalui gazda 1929-ben nyomtalanul eltűnt. Bogátinak huszonöt hold birtoka volt Váncsod határában, közvetlenül az árok mellett, ahol a munkások a csontvázat találták. Abban az időben, amikor Bogáti Mihály eltűnt, vizsgálatot indítottak hollétének felderítésére, de eredménytelenül. Családtagjai tüzetes szemleírást adtak a gazdalkodóról, akinek különösen a fogai voltak jellegzetesek. Ezt a szemleírást most előkerítették és a különös elrendezésű fogakat összeegyeztették a csontváz fogjaival. A kettő tökéletesen egyforma volt.

Igy tisztázódott azután, hogy Bogáti Mihály holttestét találták meg az árokban. Bogáti Mihály Berettyóújfalun egyik legmódosabb gazdája volt.

Huszonöt hold földjén kívül hatalmas háza volt Berettyóújfaluban, nagy telke, amit éppen 1929-ben eladott az újfalui kórház számára. A telekért magas összeget kapott tekintettel arra, hogy abban az

időben kitűnő volt a termés, a terményárak is jók voltak, a telekért kapott pénzzel jóformán nem tudott mit csinálni. Több alkalommal kérdezte ismerőseitől, mire fordítsa pénzét. Köztudomású volt, hogy ebben az időben

a 64 esztendőes gazdalkodó állandóan nagyobb pénzüsszeget hordott magánál.

Egy alkalommal kikocsizott a Váncsod melletti tanyájára. Fiának üzenetet hagyott otthon, hogy ha befejezi dolgát, menjen utána a tanyára.

A fiú csak néhány óra múlva tudott útnak indulni és amikor a tanya közelébe ért, meglepetve látta, hogy a kocsi üresen áll, édesapja pedig nincsen sehol. Azonnal a keresésére indult, de az öreg nem találta sehol. Gondolta, talán időközben másokkal visszatért Berettyóújfaluba. A fiatalember is visszasietett a községbe, de édesapját otthon sem találta. Rosszat sejtve sietett a csendőrségre, ahol bejelentette apja eltűnését.

A csendőri vizsgálat nem vezetett eredményre.

Azonnal büntenyre gondoltak, amivel egy férfit gyanúsítottak. Tudták arról az emberről, hogy évek óta haragos viszonyban volt Bogáti Mihálylyal.

De ez a nyom is eredménytelennek mutatkozott, a gyanúsítottira nem lehetett semmit sem bizonyítani.

Most aztán megállapították, hogy kétségtelenül rablógyilkosság történt. Bogáti Mihály minden ruhája eltűnt, pénztárcája is, amiben mindig nagyobb összeget hordott magával abban az időben, amikor a telkét eladta. A gyilkos mindent magával vitt, amit az öregembernél talált. Valószínűnek



### Bedörzsölés

*Lady Chat Noir*

kölnivízzel felüdítő fürdőhöz hasonlítható, sőt még többet jelent; a „LADY” kölnivíz fokozza a vérkeringést.

arcának fiatalos külsőt ad, eltiinteti lankadását sport és más megerőltetés után.

Utánozhatatlan illata bőrnek természetes illatával egyéni vonássá egyesülve, egész különös bájt kölcsönöz Önnek.

Leghelyesebb kiegészítője a Chat Noirral illatosított „LADY” PÜDER, amely természetes árnyalataival minden arccszínnel egyesül, az arcot bársonysímává és hamvassá teszi, a bőrre ártalmatlan és jól tapad.

Minden divatszínben kapható!



látszik, hogy hátulról támadt Bogáti Mihályra és

vasdoronggal csapott a fejére, az ütés azonnal halálos lehetett.

Azután kifosztotta áldozatát, majd a holttestet mélyen beásta az

árokba.

Zsögöd Jenő dr. vizsgálóbíró elrendelte a helyszíni vizsgálatot. A vizsgálóbíró kíséretével együtt valószínűleg csak vasárnap utazik majd a helyszínre s addig csendőri őrzetet rendelt az árokban talált csontvázhhoz.

## Elárverezik a földjét a régi tulajdonos adóssága miatt

— mert telekkönyvileg nem volt átíratva

Tóth András macedi gazdalkodó öt hold földjét eladta Somogyi Istvánnak. A 6250 pengő vételárat Somogyi megfizette, Tóth azonban nem intézte el a telekkönyvi átírást. Amikor Somogyi István kérte erre, azt válaszolta, hogy abban az esetben,

ha elvégzik az átírást, akkor neki százalékosat kell fizetni az eladási árból az Altruista Banknak. Ezt el akarja kerülni és éppen azért nem akarja telekkönyvileg is átíratni a földet.

ellenben maga csinál egy szerződést, amelyben igazolja, hogy eladta az öt hold földet. Somogyi István ebbe is hajlandó volt bele menni, nem ragaszkodott a telekkönyvi átíráshoz, hanem elfogadta az írást, amelyben Tóth András kijelentette, hogy eladta a földjét.

Később Tóth András egy műszaki vállalatnál malomfelszerelést vet 1600 pengőért. A pénzt azonban nem fizette meg, hirtelen vásárolta a felszerelést. A műszaki vállalat kérte a tartozás meg-

fizetését, de Tóth nem tett elég kötelezettségének, mire per indult ellene. A műszaki vállalat természetesen utánanézett a telekkönyvben, van-e ingatlanbirtoka Tóth Andrásnak. Kiderült, hogy van öt hold földje. Az 1600 pengő ellenében azonnal árverést üzeletti ki a földre.

Hiába ment kétségbeesve Somogyi István, hogy a föld már az övé, ki is fizette Tóthnak a vételárat, a műszaki vállalat ezt nem vehette tudomásul, hiszen telekkönyv szerint még Tóth tulajdonát képezte a föld. Az öt holdra most is ki van tűzve az árverés.

Somogyi András ekkor jött rá, hogy most már odaveszett a hater ezer pengője és nincsen földje sem. Csalás miatt feljelentést tett Tóth András ellen, aki esőtörtökön került a debreceni büntető törvényszéken dr. Jankovich Jenő tanácselnök elé. Helyzet hozatalra azonban nem került sor, mert a bíróság bizonyításkiegészíté végett elnapolta a tárgyalást.

## „A diadalmas magyar primadonna elkápráztatja az egész világot”

Irták az angol lapok  
**Alpár Gittáról**

a

**DUBARRY**  
londoni premierje után

Tegnap nagy siker  
mellett mutatta be a  
**Vígyszínház.**

Az

**Apollóban**

KACAGÓ EST!

2 kitűnő vígjáték 1 előadásban:

**1. Harold Loyd**

idei egyetlen bohóza:

**Tejesnek áll a világ**

Többi szereplők:

A. Menjou és Helen Mack.

**2. Csókok városa**

két szerelmes pár mulatságos bonyodalmai.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor

**TOVÁBB IS FENN KELL TARTANI A NÉPKONYHÁT**

Dr. Szabó Sándor a koldusellenőrök ellen elhangzott panasz kapcsán kijelenti, hogy a szociális ügyosztályt rendes tisztviselő csupa szellemi szükségmunkással vezeti. A baj az, hogy a rendkzésre álló összeg kevés a koldus és szegénykérdés megoldására. Kéri, hogy a Tiszántul részére Budapesten összegyűjtött 250.000 pengőből kérjének meg egy bizonyos összeget, hogy a népkonyhat tovább is fentartassák. A Tégylavető és az erdőtelepítők telepe is a nyomorból nőtt fel. E két telepen 2000 gyermek és 1000 családfele van. Ezeket nem lehet szétszórni, mert hiszen a város nem tudná őket elhelyezni.

Vargha Endre számvevő felhívja a bizottságot, hogy a tervezéskor valós alapokra helyezkedjenek, mert a városnak nincsen pénze és a polgárok adózására nem lehet építeni.

Juhász Gyula és Ráthonyi Lajos újabb felszólalása után Muszka Ferenc félreértelt szavait magyarázza, amelyeknek az az értelme volt, hogy tulajdonképpen a Tégylavetőt meg kellene szüntetni.

Dr. Kupinszky Sándor köszönetet mondott az elismerő szavakért és kijelentette, hogy az elhangzottakat jegyzékbe vette és azokról a polgármesternek jelentést fog tenni. A koldusellenőröknek igen sok feladatuk van és így mindenütt nem lehetnek jelen, de egyes helyeken este is inspekciónak tartották. A tégylavetőbeli bejáró út létesítése ügyében tárgyalásokat folytat a műszaki hivattal és igyekezik ezt a jövő évi programba beállítani.

Ezzel az ülés véget ért.

**Elítéltek két szélhámost**

Fehér László és Kunkli István debreceni napszámások a múlt hónapban Séri Lajos nevében tíz kiló kockacukrot vásároltak a Kontsek Géza Kossuth uccai fűszerüzletében. A Séri Lajos nevére kiállított cédula természetesen nem Séri Lajostól származott, hanem a két fiatal napszámos készítménye volt. A jólsikerült csaláson felbuzdulva a két cimborára újra kiállított egy cédulát a Séri Lajos nevére és újabb tíz kiló kockacukrot akartak kiveselni a fűszerüzletből.

A cég ekkor azonban már tudta, hogy a multkor szélhámosság történt és nem Séri Lajos küldte a fiatalembereket cukorért. Így aztán a két napszámos rendőrkézre került. Csütörtökön kerültek dr. Ungér József járásbíró elé. A tárgyaláson mindketten beismerték bűnösségüket, mire a bíró Fehér Lászlót, többszörösen büntetési előéletére való tekintettel egy és fél hónapi fogházra, Kunkli Istvánt pedig egy hónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

**Eloltotta az uccai gázlámpát a fiatal betörő, mert zavarta munkájában**

Egy veszedelmes fiatalokú betörőt tett ártalmatlanná a debreceni rendőrség.

Kovács György Homok ucca 64., Sarkadi Ferenc Nyil ucca 51., id. Nádasi Imre Gyöngyvirág ucca 22. szám alatti lakásán történtek betörések, melyek során nagymennyiségű élelmiszereket, ruhaféléket és cipőket loptak. A nyomozás hamarosan eredményre vezetett, amennyiben kiderült, hogy a betöréseket egy fiatalokú bűnöző követte el.

A korán rossz útra tért fiú beismerte

bűnét és elmondta, hogy a zsákmányt részben a Péterfia uccai temetőben rejtette el, részben pedig a zsidó utcában adogatta el. Elmondta továbbá, hogy a Sarkadi Ferenc pékmeister kárára elkövetett betörés alkalmával a ház előtt világító gázlámpától nagyon félt és éppen ezért abbahagyta munkáját, felmászott az oszlopra és a gázt eloltotta.

Miután a fiatalokú bűnöző teljes beismerésben van, a rendőrség átadja az ügyészségnek s a fiatalokúak bírósága fog ítélni fölötte.

**Hajdu Béla képművelése nagy sikert aratott a Déci-múzeumban**

A debreceni közönség számára nemcsak egy igen értékes művészegyéniség megismerésére jelent alkalmat Hajdu Bélának, a kitűnő nevű magyar festőművésznek a Déci-múzeumban vasárnapig tartó képművelése, hanem egyúttal igen előnyös képvásárlási lehetőséget is szolgáltat. Rendkívül érdekes s igen értékes művészegyéniség a Hajdu Bélaé. Képei színben és szerkezetileg teljesen modernnek, azonban még a konzervatívabb ízlésű publikum előtt is vonzóvá teszi ezeket a képeket a festőművész virtuóz rajztechnikája s az a szimbolizmusra való törekvés, amely ezeket a képeket sokszor igen súlyos eszmei tartalommal is tölti meg. Csak igen kevés olyan képe van ennek az érdekes festőművésznek, amely pusztán képszerűségével kíván hatást gyakorolni. Néhány tájkép, főleg a tengeri képek mutatják ugyan a művész természetességét és mutatják azt a tökéletes uralmat a színen és eseten, amely fénytelen lényekkel csillogó tengereket és kis felületeken is monumentális távlatokat adó tájképeket tud elővarázsolni. A legtöbb Hajdu kép tele van eszmei tartalommal. Pillanat alatt

meggyőző bennünket a rendkívül érdekes kiállítás katalógusa arról: „Büszke mult”, „Tisztaság”, „Magas méltóság”, „Misztérium” stb. Mind tele egy-egy problémával, amelyet hihetetlenül szemléletesen illusztrálnak a kifogástalanul szép képek. Van aztán egy-két képe, mint például az „Ölelkező vonalak”, amelyen a probléma már festői, vagy a „Nők a fürdőben”, ahol szerkezeti. Ezeket ép olyan nagyszerűen oldja meg Hajdu Béla, mint az előbbieket s mind a három zsűrben ép oly érdekes vonzó képeket teremt, mint ahogy portreitáinak is elsősorban.

Vasárnap óta van nyitva a kiállítás és az azóta eltelt néhány nap alatt a debreceni közönség igen nagy érdeklődést mutatott a tárlat iránt. Igen sokan vásároltak is. És aki vásárolt, az jól járt, mert igen olcsó áron kapott olyan képet, melynek értéke idővel még növekedni fog.

A kiállítás, amely vasárnap estig marad nyitva, mindennap délelőtt 9—1 és délután 3—7 órák között tekinthető meg a Déci-múzeum jobboldali, könnyűtár felőli kiállítótermében.

**KORONATANU, akinek két pengőt ígért a vádlott, ha mellette vall**

Sie Dániel bagaméri gazdálkodó tengerigöréjéből hosszú időn keresztül lopkodtak a tengerit. A télen, az esti órákban egy alkalommal Sie Dánielné meghallotta, hogy valaki lépked a göré felé. Szólt a náluk tartózkodó unokaöccsének, Árva László gazdálkodó legénynek, akivel együtt óvatosan a tengerigöréhez mentek. Látták is egy alakot, amint a sötétség leple alatt egy hatalmas kosárba dobálta a tengerit.

Árva László zseblámpát húzott elő és azzal közvetlen közélről rávilágított a tolvajra. Nagy meglepetésre felismerték benne Pócs András bagaméri cipészt.

A lámpa villanásától Pócs annyira megijedt, hogy eldobta a tengerit és az üres kosárral karján, futásnak eredt. Sie Dánielné a csendőrségre ment, ahol bejelentette a történeteket. A csendőrök azonnal beidéztek Pócs András, de a cipész tagadta, hogy őt kapták rajta a tengerilopáson. Az eljárás azonban megindult ellene és így került esütörtökön a debreceni büntető törvényszéken Jankovich Jenő dr. tanácselnök elé. A tárgyaláson is tagadta a vádat.

Kihallgatták tanuként Árva László gazdálkodó legényét. A fiatalember a csendőrségen határozottan állította, hogy a tolvajban felismerte Pócs András, annál nagyobb meglepetést keltett, hogy a tárgyaláson ezt a vallomását visszavonta. Kijelentette, hogy

most már nem tudja biztosan, tényleg Pócsot látta akkor, vagy sem.

— Figyelmeztetem — mondja Jankovich tanácselnök —, a hamis esküt öt évig terjedhető fegyházzal bünteti a törvény. Igazat beszél maga most?

— Igazat... — feleli zavartan a legény.

— Nem ígért magának Pócs semmit, ha mellette fog vallani?

— De igen... azazhogy...

— Na, mondja csak, mit ígért?

A legény nagy zavarban van, de azért megmondja:

— Két pengőt.

Most szembesítik Pócsal, aki tagadja, hogy két pengőt ígért neki.

— Hát ígért, vagy nem ígért? — kérdi meg egyszer a tanutól a tanácselnök.

— Nem ígért...

— Hát akkor mit beszél itt összevissza? — szól rá erőlyesen az elnök. — Megegyszer figyelmeztetem, szigorúan megbüntetjük, aki hamisan vall!

Végül is kiderül, hogy Pócs csakugyan ígért Árvaynak két pengőt.

ha azt vallja a tárgyaláson, hogy nem emlékszik arra, ki volt a tolvaj. Elmondja azt is Árva, hogy Pócsal utólag megegyeztek, a cipész kifizette a kárt, amit addig okozott. Különben is sajnálja Pócsot, akinek sok gyermeke van.

A törvényszék tizenöt napi fogházra büntette a tengeritolvajt susztert, aki felmentésért fellebbezett.

**Magzatelhajtás****háttaposással**

Pásztor Margit barcikai cselédlány tavaly augusztusban úgy kezelte ki háttaposását, hogy egyik cselédtársával megtapostatta magát. A lány azonban terhes állapotban volt és a taposás következményeképpen el kellett venni tőle a gyermeket. Magzatelhajtás címén került a miskolci törvényszék elé, ahol felmentették a vad alól. Az ügyész felebbezése folytán került az ügy esütörtökön a debreceni ítélőtábla elé, amely bűnösnek mondta ki Pásztor Margitot és 15 napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

**Hat hét piaci verekedését**

Tavaly novemberben a debreceni baromfi piacon Péntek Miklósné és Nyírkői Antalné debreceni asszonyok a hatóság mérlegelőnél egy pulykát akartak lemérni. Ugyanakkor akarta azonban a libáját megmérni Illyés Gábor hajdunánási napszámos, aki nem várta meg, míg az asszonyok végeznek a pulykaméréssel és lerakva a pulykát a mészárolóhoz, hozzákézdelt a liba megméréséhez. Az asszonyok azonban nem hagyták pulykájukat, illetve magukat és nekitámadtak Illyés Gábornak, aki erre az asszony fogát kiütötte, a másikat pedig alaposan megdöngölte.

A hajdunánási járásbíró Illyést kétféle büntetésre ítélt: hat hét piaci verekedését, ha heli fogházra ítélte. Az ítéletet a debreceni törvényszék helybenhagyta. Semmiségi panasz folytán került az ügy az ítélőtábla elé, amely a semmiségi panaszt elutasította és helybenhagyta a törvényszék ítéletét.

**Anyakönyvi hírek**

A debreceni anyakönyvi hivatalnál a hó 23-án, esütörtökön, a következő bejelentések történtek:

Születések: Weiszkrón Antal keresk., leány Edit; dr. Pünkösti Mihály ügyvédjelölt, fiú Árpád; Nagy Sándor gazdálk., leány Erzsébet; Budai Sándor kovács s., fiú Sándor; Oláh Sándor mérlegelő, fiú Gábor; Kovács Máté középisk. tanár, leány Agnes; Szilágyi Lajos szabó s., leány Ilona; Tóth István napsz., fiú József és egy törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Eged Antal esztergályos s.—Sarus Etel; Zsom János asztalos s.—Csoma Ilona; Szabó József fm.—Balogh Julia; Kabai Sándor gépész—Tömöri Eszter; Kovács István—Süvöltős Katalin.

Halálozások: Raus Antal r. kath., 71 éves, Kismacs 3. Pintye Piroška r. kath., 23 hónapos, Pallag 27. Bódi Sándor ref., 61 éves, Bellegelő 105. Balogh Julia ref., 3 éves, Bánk 35. Nagy László r. kath., 25 éves, Hajdusámson. Almásy Lászlóné ref., 53 éves. Porcsalma. Sárközi József g. kath. 40 éves, Vigkedvő Mihály u. 43. Némethi József ref., 50 éves, Szotyori u. 2.

## Rablógyilkosság áldozata lett a módos berettyóújfalvai gazda akinek összetört koponyájú csontvázát hét év múlva most megtalálták a váncsodi határárokban

Váncsod község határában egy emberi csontvázat találtak az utépítő munkások. Azonnal értesítették a csendőrséget, amely megindította a nyomozást. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy hat-hét esztendővel ezelőtt elhunyt ember csontváza lehet a váncsodi lelet, amelyről azt is megállapították, hogy a koponyacsont össze van törve. Ebből nyilvánvalóvá vált, hogy

gyilkosság áldozatának csontváza feküdt a váncsodi határárokban.

Széleskörű nyomozás indult, ki volt az, aki az elmúlt hat-hét esztendő alatt eltűnt a környező falvakból. Hamarosan kiderítették hogy Bogáti Mihály jómódú berettyóújfalvai gazda 1929-ben nyomtalanul eltűnt. Bogátinak huszonöt hold birtoka volt Váncsod határában, közvetlenül az árok mellett, ahol a munkások a csontvázat találták. Abban az időben, amikor Bogáti Mihály eltűnt, vizsgálatot indítottak hollétének felderítésére, de eredménytelenül. Családtagjai tüzetes szemléleírást adtak a gazdalkodóról, akinek különösen a fogai voltak jellegzetesek. Ezt a szemléleírást most előkerítették és a különös elrendezésű fogakat összegegyeztették a csontváz fogjaival. A kettő tökéletesen egyforma volt.

Igy tisztázódott azután, hogy Bogáti Mihály holttestét találták meg az árokban. Bogáti Mihály Berettyóújfalu egyik legmódosabb gazdája volt.

Huszonöt hold földjén kívül hatalmas háza volt Berettyóújfaluban, nagy telke, amit éppen 1929-ben eladott az újfalvai kórház számára. A telekért magas összeget kapott tekintettel arra, hogy abban az

időben kitűnő volt a termés, a terményárak is jók voltak, a telekért kapott pénzrel jóformán nem tudott mit csinálni. Több alkalommal kérdezte ismerőseitől, mire fordítsa pénzét. Köztudomású volt, hogy ebben az időben

a 64 esztendősz gazdalkodó állandóan nagyobb pénzüsszeget hordott magánál.

Egy alkalommal kikocsizott a Váncsod melletti tanyájára. Fiának üzenetet hagyott otthon, hogy ha befejezi dolgát, menjen utána a tanyára.

A fiú csak néhány óra múlva tudott útnak indulni és amikor a tanya közelébe ért, meglepetve látta, hogy a kocsi üresen áll, édesapja pedig nincsen sehol. Azonnal a keresésére indult, de az őreget nem találta sehol. Gondolta, talán időközben másokkal visszatért Berettyóújfaluba. A fiatalember is visszasietett a községbe, de édesapját otthon sem találta. Rosszat sejtve sietett a csendőrségre, ahol bejelentette apja eltűnését.

A csendőri vizsgálat nem vezetett eredményre.

Azonnal büntenyre gondoltak, amivel egy férfit gyanúsítottak, tudták arról az emberről, hogy évek óta haragos viszonyban volt Bogáti Mihálylyal.

De ez a nyom is eredménytelennek mutatkozott, a gyanúsítottira nem lehetett semmit sem bizonyítani.

Most aztán megállapították, hogy kétségtelenül rablógyilkosság történt. Bogáti Mihály minden ruhája eltűnt, pénztárcája is, amiben mindig nagyobb összeget hordott magával abban az időben, amikor a telkét eladta. A gyilkos mindent magával vitt, amit az öregembernél talált. Valószínűnek



### Bedörzsölés

*Lady Chat Noir*

kölnivízzel felüdítő fürdőhöz hasonlítható, íőt még többet jelent; a „LADY” kölnivíz fokozza a vérkeringést,

arcának fiatalos külsőt ad, eltiinteti lamkadságát sport és más megerőltetés után.

Utánozhatatlan illata bőrének természetes illatával egyéni vonássá egyesülve, egész különös bájt kölcsönöz Önnek.

Leghelyesebb kiegészítője a Chat Noirral illatosított „LADY” PÜDER, amely természetes árnyalataival minden arcszínnel egyesül, az arcot bársoronyimárává és hamvassá teszi, a bőrre ártalmatlan és jól tapad.

Minden divatszínben kapható!



látszik, hogy hátulról támadt Bogáti Mihályra és

vasdoronggal csapott a fejére, az ütés azonnal halálos lehetett.

Azután kifosztotta áldozatát, majd a holttestet mélyen beásta az

árokba.

Zsögöd Jenő dr. vizsgálóbíró elrendelte a helyszíni vizsgálatot. A vizsgálóbíró kíséretével együtt valószínűleg csak vasárnap utazik majd a helyszínére s addig csendőri őrizetet rendelt az árokban talált csontvázhoz.

## „A diadalmas magyar primadonna elkápráztatja az egész világot”

### Irták az angol lapok Alpár Gittáról

a

## DUBARRY

londoni premierje után

### Tegnap nagy siker mellett mutatja be a Vígyszínház.

## Elárverezik a földjét a régi tulajdonos adóssága miatt

— meri telekkönyvileg nem volt átírva

Tóth András macsi gazdalkodó öt hold földjét eladta Somogyi Istvánnak. A 6250 pengő vételárat Somogyi megfizette. Tóth azonban nem intézte el a telekkönyvi átírást. Amikor Somogyi István kérte erre, azt válaszolta, hogy abban az esetben,

ha elvégzik az átírást, akkor neki százalékot kell fizetni az eladási árból az Altruista Banknak. Ezt el akarja kerülni és éppen azért nem akarja telekkönyvileg is átírni a földet.

ellenben maga csinál egy szerződést, amelyben igazolja, hogy eladta az öt hold földjét. Somogyi István ebbe is hajlandó volt bele menni, nem ragaszkodott a telekkönyvi átíráshoz, hanem elfogadta az írást, amelyben Tóth András kijelentette, hogy eladta a földjét.

Később Tóth András egy műszaki vállalatnál malomfelszerelést vett 1600 pengőért. A pénzt azonban nem fizette meg, félbehagyta a felszerelést. A műszaki vállalat kérte a tartozás meg-

fizetését, de Tóth nem tett eleget kötelezettségének, mire per indult ellene. A műszaki vállalat természetesen utánanézett a telekkönyvben, van-e ingatlanbirtoka Tóth Andrásnak. Kiderült, hogy van öt hold földje. Az 1600 pengő ellenében azonnal árverést üzent ki a földre.

Híába ment kétségbeesve Somogyi István, hogy a föld már az övé, ki is fizette Tóthnak a vételárat, a műszaki vállalat ezt nem vehette tudomásul, hiszen telekkönyv szerint még Tóth tulajdonát képezte a föld. Az öt holdra most is ki van tűzve az árverés.

Somogyi András ekkor jött rá, hogy most már odaveszett a hater ezer pengője és nincsen földje sem. Csalás miatt feljelentést tett Tóth András ellen, aki esőtörtökön került a debreceni büntető törvényszéken dr. Jankovich Jenő tanácselnök elé. Helyzetrontásra azonban nem került sor, mert a bíróság bizonyításkiegészítévéget elnapolta a tárgyalást.

# hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap.

Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. szám, Telefon: 32-12.

Előfizetési ára: egész évre 20.—, félévre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

## Mindentudó

Ügyeletes gyógyszerárak:

„Nap” Tolnay Imre Piac u. 1. „Muraközy” Preiser Ernő Piac u. 72. „Aranyegyszaru” Grósz Nagy Ferenc Kossuth u. 8. „Arany János” Bozók György Csapó u. 66. „Mátyás király” Papp Gyula Nyilastelep.

RADIÓMŰSOR:

PENTEK, ÁPRILIS 24.

Budapest II.

6.45: Torna. — Utána: Hanglemezek. — 10: Hírek. — 10.20: „Időszéri szemle.” (Felolvasás.) — 10.45: „Ifjúsági közlemények.” (Felolvasás.) — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. — Időjárásjelentés. — 12.05: Győző Amália énekel zongorakísérettel. — 12.40: Hírek. — 13: Országos Póstaárnyéknakar. Vezényel: Rubányi Vilmos. — Közben kb. 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyambírek. — 16.15: A rádió diákfelőrája: „Róma, az örök város.” Irta: dr. Webner Józsefné. (Felolvasás.) — 16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17: Kis Lajos és cigányzenekara. — Közben kb. 17.30: Sportközlemények. — 18: „Nemzetközi olajpolitika.” Monori-Kovács Gyula dr. előadása. — 18.30: Dohnányi Ernő dr. zongorázik Marschalkó Rózi énekel, zongorán kíséri: Dohnányi Ernő dr. — 19.35: Beszélgetés egy angol hölgygel a májusban megnyitandó Budapesti Nemzetközi Vásárról. Boblhoff Lili bárónő előadása. — 19.45: Néhány szó a londoni rádiózenekar hangversenyéről. — 20: A British Broadcasting Corporation hangversenyének közvetítése a Városi Színházból. Vezényel: Adrian Boult. — Közben kb. 20.55: Hírek. — 22.15: Hírek, időjárásjelentés. — 22.30: Közvetítés a Baross-kávéházból. Parkas J. és cigányzenekara muzsikál. — 23.20: Közvetítés az Ostende-kávéházból. A Mándits-jazz-zenekar műsora. Kalmár Pál énekszámával. — 0.05: Hírek.

Budapest II.

18.45: Gyorsírótanfolyam. (Szlabey Géza.) — 20: „Dickens száz esztendeje” (A Pick-Wick Club százéves évfordulójára.) Kundt Ernő dr. előadása. — 20.30: Hírek. — 20.55: A rádió szalonzenekara.

— Szülői értekezlet. A debreceni református vallásoktató lelkésztestület a nem református középiskolákba járó növendékeik szülői számára április hó 25-én, szombaton d. u. 6 órai kezdéssel, a Kollégium dísztermében szülői értekezletet rendez, melyre ezúton is szerettel meghívja a szülőket. Kíváncsok, hogy minden szülő találkozzék gyermeke vallásoktató lelkészével. — A szülői értekezleten előadást art: dr. Tankó Béla egyetemi tanár.

— A kómvévisparosok szakosztálya pénteken este félhat órakor ülést tart.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban. Pénteken este szombatköszöntő ima hat óra negyven perckor. Szombaton reggel hét órakor. Délelőtt féltizenegykor. — Délután öt órakor. Szombatvégi ima fél nyolc órakor. — A Kápolnas uccai templomban pénteken este hat óra ötven perckor. Szombaton reggel egyegyed nyolckor. Délelőtt fél tíz órakor gimnáziumi ima. Délután fél öt órakor talmudi előadás. Mincho ima öt órakor. Egyébként, mint a Deák Ferenc uccai templomban. — Hétköznapokon reggel fél-hét órakor, este hét óra tíz perckor.

— Istentiszteletek az orth. izr. templomban. Péntek este 6.34, szombat reggel 7.30, délután 4.45, szombat kezdete 6.24, vége 7.32 órakor.

— A szobafestő, mázó és címfestő szakosztály pénteken este fél 7 órai kezdettel az ipartestület tanácstermében ülést tart.

— A bajnoki sakkverseny díjainak kiosztása e hó 24-én, pénteken este 8 órakor lesz az Ujságíró Clubban tartandó vacsora keretében. A versenyzáró beszédet dr. Kreiker Aladár egyetemi tanár, a Debreceni Sakkör alelnöke mondja. A Debreceni Sakkör elnöksége kéri tagjait, hogy a vacsorán menőnél nagyobb számban vegyenek részt. Részvételt be lehet jelenteni az Ujságíró Clubban.

— Nem szabad észrevenni hogy arcát puderezi! Ezt csak úgy éri el, ha olyan pudert használ, amely megfelel mindazoknak a követelményeknek, amelyet egy jó pudertől elvárhatunk. Ilyen a »Chat Noir«-ral illatosított »Lady« puder, mert fiatalos, üde külsőt ad, minden arcszínrel egyesül s teljesen ártalmatlan a bőrre. A »Lady« puder minden divatszínben kapható.

## Debrecen 25. 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 ÁPRILIS 24. HÉTFŐ. Rendes lapszünet.

1916 ÁPRILIS 24. HÉTFŐ. Husvéri lapszünet.

1926 ÁPRILIS 24. SZOMBAT. A belügyminiszter Boros Andor rendőrségédfelügyelő felügyelővé, Váncsody István, özv. Keresztes Béláné, Horváth Erzsébet, Erdei János díjnokokat kezefökké nevezte ki és jó-

váhagyta dr. Porubszky Gyula rendőrtanácsos kapitányságvezető helyettesi megbízatását.

A színház bemutatta Fodor László „Dr. Szabó Juci” című vígjátékát. A darabot, amelyen nagyon jók voltak Hermann Manci, Szilágyi Maresa, Rajz Ferenc, Tamás Benő, jól rendezte Bársony.

— Április 30-án lejár a régi százpengősök beváltásának határideje. A Nemzeti Bank kimutatása szerint a múlt esztendő utolsó napján még 4.610 darab régi százpengős volt a közönség kezében. Ezeknek a bankjegyeknek becseselési határideje április 30-án jár le. Az új százpengősöket ugyanis 1932 októberének végén becsatolták ki és a régiéket 1933 április 30-ig, vagyis félévén át még forgalomban maradtak. Ettől az időponttól kezdve számít az a három év, amelyen belül a Magyar Nemzeti Bank a régi százpengősöket új kibocsátásukra cseréli át. A TEBE most körültekintően figyelmeztette, különösen a vidéki pénzügyvezetőket arra, hogy április 30-a után a Nemzeti Bank már nem cseréli át a régi százpengősöket, amelyek így értéküket veszítik, ajánlatos tehát, hogy a vidéki pénzügyvezetők ügyfeleiket tájékoztassák, mert nagyon valószínű, hogy az a körülbelül 4000 darab régi százpengős, amely még nem került becseselésre, a falusi lakosságnál maradt a ládáiában, vagy a szalmazsákban elrejtve.

— Orvosának megválasztása bizalom kérdése! Gyógyulásához viszont nagy mértékben hozzájárul, ha a szedett gyógyszer iránt is bizalommal viseltetik. Ezért vásároljon szükség esetén kizárólag valódi Aspirin-tablettát, amelyen a »Bayer«-kereszt, mint a megbízhatóság jele látható.

— Eltűnt fatolvajok. Novák József, Novák György, Botos Ferenc és Pető Lajos napszamosok lopás miatt kerültek eszűrtörökön a bíróság elé. Fát loptak az erdőből. Novák Józsefet nyolc napra, Botos Ferencet három napra, Novák Györgyöt három napra, Pető Lajost tíz pengőre büntelte a törvényszék.

— Háziasszonyok! Megjelent a Dr. Oetker gyár 1936. évi első kiadású fényképes receptkönyve, melyet kíváncsokra bárkinek ingyen és bérmentve küld: Dr. Oetker A. Tápszerművek, Budapest, VIII. Conti u. 25. Sütőpor és vaníliakenyér ára most levelenkiint 12 fillér.

— Ismeretlen részletek Debrecen multjából. E cím alatt most jelent meg a városi nyomdában Debrecen város törvényhatósági bizottságának támogatásával dr. Zoltai Lajos nyug. múzeumigazgató könyve, amely a következő három dolgozatot tartalmazza: I. Debrecen élete a XVII. századeleji főbírói számadások tükrében. II. Debrecen határainak kialakulása és birtokainak megszerzése. III. Debrecen határperrei a hortobágyi puszták történetével kapcsolatban. A 232 lap, azaz 14% iv terjedelmű és két térképpel megtöltött könyvet szerzője és kiadója azoknak, akik nála előre megrendítik, a jövő héttől fogva küldi meg. A könyv ára 3 pengő. Kapható úgy könyvkereskedésben, mint a szerzőnél.

— Lopás a pályaudvaron. A debreceni pályaudvaron vakmerő lopások történtek. Ismeretlen tettesek leöltött kocsikat törtek fel és 5 köteg nyersbőrt, valamint nagymennyiségű dohányt elvittek. A rendőrség nyomozást indított a tolvajok kézrekerítésére.

— Hányat lép a veréb egy éven? A tréfák sorába tartozik ez a kérdés, mert mindenki tudja, hogy a legigénytelenebb madár nem lép, hanem ugrál. A dolgozó nő és férfi sokat jár. Ha valaki megszámlálná lépéseiket, akkor egy hónap alatt sokmilliószámokat kellene leírni. A kiembereknek éppen ezért olyan cipőre van szükségük, amely kényelmes, könnyű, tartós és rugalmas járást biztosít. Ezt pedig az Emergő-Doreo nyáricipő, amely uccán, munkahelyen bevált viselő. Egyhangú az a vélemény, hogy olesó és tökéletes az Emergő nyáricipő.

— A kutya megijesztette a betörőket. Spitzer Menyhért, Keleti sor 19. szám alatti lakására az éjszaka betörtek és fakéreggel akarták lovonni a kutyát, amely megneszelte a hivallan vendégeket és hangos ugatással ébresztette felgazdáját, aki kiment az udvarra, de már csak annyit látott, hogy négy alak menekül a kerítésen át. A rendőrség nyomoz.

— A változás éveiben a rég bevált természetes »Ferenc József« keserűvíz nélkülözhetetlen házszer, főként ha arra kell törekednünk, hogy az agy, a tüdő és a szív felé irányuló vértudulást el- leusúlyozzuk, valamint hogy az emésztőszervek renyhe működése folytán a belekben beállott pangást biztos és enyhe módon megszüntessük.

— Kerékpárlapások. Kovács Ferenc Szekfü ucca 4. szám alatti lakos kerékpárját az Iparkamara elől, Tóth Sándor városi hajdu kerékpárját pedig a rendőrség udvaráról lopták el. A tolvajokat keresik.

## Gyászrovat

Ifj. Aszalós István, élt 23 évet. Temetése pénteken délután öt órakor lesz Debrecenből Balmazújvárosra való hazaszállítás után a református egyház szertartása szerint. A temetést Fehértói temetőjező vállalata rendezti.

## Kártérítési per a lábtörés miatt

Dr. Sebők Ernő ügyvéd az elmúlt télen a renoválás alatt alió Piac ucca 51. számú ház előtt, egy falhoz támasztott lécben megboltlott és oly szerencsétlenül esett el, hogy a lábát törte. A szerencsétlenül járt ügyvéd kártérítési pert indított a ház tulajdonosa, Csana k Jenő földbirtokos ellen.

Az ügyben már többször tartott tárgyalást a járásbíróóság. Csütörtökön délelőtt tárgyalta újra az ügyet dr. Horváth Ferenc járásbíró. A tárgyaláson dr. Sebők Ernő előadta, hogy a lábtörés következtében nyolc hétig nem tudott az irodájába eljárni, az ügyeletei legnagyobb részben más ügyvédek fordultak, úgy hogy jelentős anyagi kárt szenvedett.

A bíróság elrendelte Csana k Jenő tanukénti kihallgatását a vagyoni helyzetére vonatkozólag és a tárgyalást elnapolta.

## KÖZGAZDASÁG

LANYHA A GABONAPIAC

HATÁRIDŐÜZLET:

Búza: májusra 15.70, 72, 75, 71, 68, 69, 71, 69, zárlat 15.69—70.

Rozs: májusra 14.00, 13.95, zárlat 13.95—14.00.

Tengeri: májusra 12.50, 52, 47, 41, 66, 40, 42, 43, 48, zárlat 12.48—49, júliusra 13.08, 09, 01, 00, 12.95, 13.02, 01, zárlat 13.05—07, augusztusra 13.19, szeptemberre 13.80.

KÉSZÁRUÜZLET:

Búza: tiszta 77 kg 16.25—16.55, 78 kg 16.40—16.70, 79 kg 16.55—16.85, 80 kg 16.75—17.05, flúszai 77 kg 15.90—16.10, 78 kg 16.05—16.25, 79 kg 16.20—16.40, 80 kg 16.35—16.55.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.65—16.95, 100 esch korona 14.15—14.35 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 337.10—341.10, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lei 2.80—3.00, 100 lira 29.90—30.25 (Az 500 és 1000 líra kivételével), 100 schilling 80.00—80.70, 100 svajci frank 110.70—111.65.

ORSZÁGOS VÁSÁROK

Április 25., szombat: Apátfalva, Csongrád, Szentes, Toponár.

Április 26., vasárnap: Debrecen, Nagykőrös.

Április 27., hétfő: Aesa, Bácsalmás, Balatonkiliti, Bonyhád, Devecser, Dombrád, Hatvan, Komárom, Kőlece, Mór, Rombány, Sárosd, Szikszó, Tiszánána, Vámospécs.

Április 28., kedd: Bicske, Bácsúj, Deveser, Hatvan, Istvándi, Jászszent-andrás, Kerkaszmeti, Kőrös, Mezőgyászó.

## • S

Az olimpia kült. Keletről repel meg, de a főbbek k hogy két hón megsemmisül

A vasárnap meglepetést k bora a nézők kor mutatkoz amatőr Közép Arpád, a DK zett főszurkol kék-fehér zás a szervezett szorította a ri

A Boeckay partnerei nag A Bologna eg tabella élére valóságinfen n nokságot. Pe adta legjobb gólszák cetera mondott a Vienna a tab söt éppen szab Kupa döntője mint a Vienna pai Kupában, oes visszafogl

Alberti csap esuszott. A ba meg.

Rác L., és a DKASE Rác L.—Szab állni a NYKIS a csatlósor is revonásával.

Gyulay Baj köriben igyek ciót. Az utók orvos assziste ban van, fogja

Pesterzsébet rádiója. A Sor at működéséne viszont szintén közését. Az öt demli meg esa

Szegedről az hogy egyszer a Boeckay is mérközés elha nem helytálló, emen még ne gedől. Egysz pat Debrecen is a Boeckay gednek. Jellen gére, hogy az átvette.

PENTEKEN LETET A N

A DEAC fegyelmi rés vetkeztében ták. A NyK három vaddl mann, Kubio tárgyalás iz közel három tott. Az ügy az előrehalac csak pénteké íteletet. Kub lették a váda nösen Neum vár.

BIRÓKÜLD

DEAC-pál vitéz Makád rul: Weisz DVSE—KM

# SPORT

## SPORTNAPLÓ

Az olimpiai futballkeret ismét szűkült. Keletről mindössze Elek neve szerepel még, de ez is csak a pótkeretben. A többiek kimaradtak. Azt hisszük, hogy két hónap múlva az egész keret megsemmisül.

A vasárnap débreceeni amatőrderbyn meglepetést keltett a DKASE nagy tábora a nézőtérben. Eláruljuk, hogy ekkor mutatkozott be az első debreceni amatőr Közép, melyet a hórihorgas Árpád, a DKASE nemrégén hazaérkezett főszerkesztője szervezett meg. Még két-két zászlóscsók is lepedeztek és a szervezett tömeg teljesen háttérbe szorította a rivális egyesületek táborát.

A Boeckay régi Középeurópai Kupa partnerei nagyon jól tartják magukat. A Bologna egy évi visszaesés után a tabella élére küzdötte fel magát és valószínűleg meg is nyeri az olasz bajnokságot. Pedig óriási összegért adta legjobbját, Monsegliot, gólszák centere, Schiavio meg búcsút mondott a futballnak. Bécsben a Vienna a tabella második helyén áll, sőt éppen szerdán kvalifikálta magát a Kupa döntőjére. Tehát így a Bologna, mint a Vienna ott lesznek a Középeurópai Kupában, csak a Boeckay nem képes visszafoglalni régi pozícióját.

Alberti csapata, az FC Madrid Jecsuzott. A bajnokságot Bilbao nyerte meg.

Rác L. és Bör I. tréningbe állottak és a DKASE vasárnap már Bör I.—Rác I.—Szabó halvesorral szeretne kiállni a NyKISE ellen, de megerősödik a csalársor is Hegedűs és Kemény előrevonásával.

Gyulai Bajára utazott és családja körében igyekszik kipihenni az operációt. Az utókezelést Molnár sebészorvos asszisztense, aki a bajai kórházban van, fogja irányítani.

Pesterzsébet a futbalcsapatok eldöntője. A Soroksár már félig ide tette át működésének színhelyét, a III. ker. viszont szintén itt akarja rendezni mérkőzését. Az óbudai közönség nem érdemli meg csapatát.

Szegedről az a hír kelt szárnyra, hogy egyszer a Szeged is turán volt és a Boeckay is 1500 pengőt kapott a mérkőzés elhalasztásáért. Ez az érvelés nem helytálló, mert a Boeckay ilyen címen még nem kapott pénzt a Szegedtől. Egyszer ugyan játszott a csapat Debrecenben hétköznapi, de akkor is a Boeckay fizetett kártérítést a Szegednek. Jellemző egyesek felületességére, hogy az alaptalan hírt több újság átvette.

### PÉNTEKEN HIRDETNEK ÍTÉLETET A NYKISE-JÁTEKOSOK ÜGYÉBEN

A DEAC—NyKISE mérkőzés fegyelmi részét az újrafelvétel következtében esütörtökön tárgyalják. A NyKISE két védővel és három vádlyal — Hajdu, Neumann, Kubicska — vonult fel és a tárgyalás izgalmas keretközött közel három óráig tartott. Az ügy ítéletig jutott el, de az előrehaladott időre tekintettel csak pénteken este hirdetik ki az ítéletet. Kubicska ellen már elejtették a vádat, de Hajdu és különösen Neumannra súlyos büntetés vár.

### BÍRÓKÜLDÉS VASARNAPRA.

DEAC-pálya: DMTE—DMOVE: Vitéz Makády dr. Klinika—B. Túrul: Weisz Soma. — Stadion: DVSE—KMOVE: Csicsák dr. I.

DKASE—NyKISE Nagy Zsolt dr. — Nyirbátor: NyAFE—DEAC: Rose. — Nyiregyháza: NyTVE—NyVSC: Debrecen. — Hajdúdorog: HASE—DEAC II: Stuyber. — Nagykálló: NSE—NyMOVE: Thomas. — Fehérgyarmat: MVTE—FTC: Kerekes. — Nyiregyháza: NyVSC II.—NyKISE II.: Szilágyi dr. — A DVSC—PMÁV, DDSE—BUSE, Textil—MTK mérkőzések elmaradnak.

A Boldogkert DISE játékosai vasárnap 3 órára a boldogkert pályán legyenek. Intéző.

## SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

### A SZÍNHÁZ MŰSORA:

PÉNTEK este 8 órákor (ketten egy jeggyel): **A montmartrei ibolya.**

SZOMBAT délután fél 4 órákor (zóna): **Kölesönként feleség.** — Este 8 órákor: **A méltóságos asszony.** (B. 29. bérlet.)

VASÁRNAP d. u. fél 4 órákor első helyárral: **Alvinczi huszárok.** — Este 8 órákor: **A méltóságos asszony.**

HÉTFŐ este 8 órákor: **A méltóságos asszony.** (A. 29. bérlet.)

KEDD délután fél 4 órákor: **Erettségi.** (Kardoss Géza felléptével. Zóna helyárral.) — Este 8 órákor: **A debreceni Templomegyesület előadása.**

SZERDA délután fél 4 órákor ifjúsági előadás: **Az Ur katonái.** — Este 8 órákor: **A méltóságos asszony.** (C. 29. bérlet.)

CSÜTÖRTÖK délután fél 4 órákor (zóna): **Alvinczi huszárok.** — Este 8 órákor (ketten egy jeggyel): **Erettségi.** Kardoss Géza felléptével.

PÉNTEK este 8 órákor: **Leányvirtus.** (Bemutató.)

### HANGVERSENY A ZENEISKOLÁBAN

Debrecen sz. kir. város zeneiskolája április 25-én, szombaton este 8 órákor tartja II. nyilvános hangversenyét felsőbb osztályú növendékeivel. Hangverseny műsorán Mozartnak ritkán hallható, érdekes és szép művei szerepelnek. Jegyek a hangversenyre ingyen igényelhetők a városi zeneiskola titkári hivatalában d. e. 9—1-ig és d. u. 3—6-ig (Vár u. 1.).

### GERHART HAUPTMANN-EST A CSOKONAI-KÖRBE

A Csokonai-Kör szakosztálya 27-én, hétfőn d. u. 6 órákor tartja évadzáró ülést a Déri-múzeum előadóteremben. Ez alkalommal az új német irodalom egyik vezető szellemének, Gerhart Hauptmannnak sikereiben gazdag pályájával ismerkedik meg a közönség. A nagy és népszerű német író munkás-

# Budapesti Nemzetközi Vásár

május 8-18.

A magyar ipar átfogó nagy bemutatója. 50% utazási kedvezmény. A május 2—18-ig Budapestre váltott teljesáru jegy május 8—24-ig déltalán visszautazásra jogosít, ha az utas vásárigazolványt tud felmutatni. **Vásárigazolvány kapható: Debrecenben a Kereskedelmi és Iparkamaránál és a Menetjegyirodában.** Ára: 2.80 P.

A Debreceni Vasutas Sport Club kerékpár szakosztálya pénteken este 8 órákor szakosztályi ülést tart a Máv. műhelyi „Egyetértés” helyiségében.

mai olyan mesterien összeállított történettel vannak párosítva, hogy dícséretére válik nemcsak a rendezőnek, hanem a scenáriumíróknak is. A kiállítás lebilincselően szép, meglátszik, hogy óriási összegekbe került ez a film.

A Vígyszínházban hatalmas sikert aratott a Dubarry a csütörtöki premierjén.

### Felmentettek egy végrehajtót a nyolcvanegyedik sikkasztás vádja alól

Gerdá Pál nyiregyházi városi végrehajtót 1933-ban nyolcvan rendbeli folytatólagosan elkövetett hivatali sikkasztásért 4 hónapi fegyházra ítélték. Az ítélet jogerőre való emelkedése után kiderült még egy 60 pengős sikkasztás is. A nyiregyházi törvényszék felmentette a végrehajtót, kimondva, hogy ez a sikkasztás is beletartozik abba a 80 sikkasztásba, amelyért már elfűtött egyszer Gerdát. Az ügyész felebbezése folytán az ügy a debreceni ítélőtábla elé került, ahol a törvényszék felmentő ítéletét helybenhagyta. Az ügyész megfelebbezte az ítéletet.

**HIRDETMÉNY.** 17.539/1936. C. sz. A városi elsőfokú közigazgatási hatóság közli a város érdekelte lakosságával hogy olyó évi április hó 27-én, délelő 9 órákor bikák részére a hajdú-böszörményi úti 16- és szarvasmarhavásártéren, a mázsaháznál pótapállatvizsgálatot tart. Felhívja tehát a hatóság azokat az állattulajdonosokat, akik apaállataikat köztenyészésre szánják, hogy állatjaikat köztenyészésre való alkalmasság szempontjából leendő megvizsgálás céljából a fent megjelölt időpontban és helyre vezessék elő. — Debrecen, 1936. április 22. **Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.**

**HIRDETMÉNY.** Debrecen sz. kir. városnak a belső esordajárásokhoz hét darab verestarka bikára van szüksége. Ezeket a bikákat az apaállat vizsgálóbizottság vizsgálata után, folyó évi április hó 27-én, hétfőn délelő 9 órákor a Baromvásártéri mázsaháznál fogja a gazdasági tanácsnok beszerezni. Felhívom azokat, akiknek fajtiszt pirostarka bikájuk van és azokat a város részére eladni kívánják, hogy azokat folyó évi április hó 27-én, délelő 9 órára a fenti helyre vezessék elő. — Ugyanakkor az apaállat vizsgálóbizottság a felek kívánságára tenyészvizolványt állít ki mindazon megfelelő bikák részére is, amelyeket a tulajdonosok nem kívánnak ez alkalommal értékesíteni. — Debrecen, 1936. évi április hó 22. napján, **Polgármester.**

**Haszonbérbeadási hirdetés.** A Hadházi út és a Nagyerdő között elterülő cca 22 k. holdas legelőterületre vonatkozó haszonbérbeadási árverés, folyó évi április hó 28-án, kedden délelő 10 órákor a városháza kistanácsstermben lesz megtartva, 12 s 2 óra között. Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a gazdasági és erdészeti ügyosztálynál, (városháza, félmelet 16. számú szoba) megtekinthetők. — Debrecen, 1936. április 23. **Polgármester.**

## MOZI DUBARRY

Alig két esztendővel ezelőtt, mint színpadi operett hódította meg a világot a Dubarry. Budapestten százszázalékosan futott be a ragyogó operett Alpar Gittával a címszerepben. Az operett dala hamarosan slágerek lettek, de nemcsak a muzsika, hanem az épkézláb, derűs mesés szöveg is igazolta a darab hatalmas sikerét. De amilyen egyszerű volt a színpadon a Dubarry, ugyanolyan jó, sőt talán még lenyűgözőbb a filmen. Dubarry asszony érdekes története a filmre való átirás révén sokkal fordulatosabbá, lendületesebbé vált, mint a színpadon volt. A filmoperettek között eddig a Vigüzevgy állt az első helyen, most azonban mellé sorakozik fel a Dubarry, amelynek változatos és érdekes mesés szövege, vidám hangulata, megkapó romantikája, fűlbemázó muzsikája, pazar kiállítás, elsőrangú színészgárdája igazi művészi produkciót jelent.

A címszerepben Alpar Gitta gyönyörű hangjával, pompás megjelenésével, szébbnél-szebb ruhákban valóságos bálmulatba ejtette a nézőket. Csodálatosan meleg, hársnyos hangját tökéletesen adja vissza a leadólele, mintha csak előttünk, a pódiumon énekelne a világhírű énekesnő.

Patrick Waddington elegáns és megnyerően közvetlen alakításával tűnik ki a többiek közül. Owen Narres érdekes figurája is külön dícséretet érdemel, de valamennyi szereplő igazi művészi alakítást nyújt. A rendezés Warnell remekműve, aki a művészekre is a legnagyobb figyelemmel, a legnagyobb gondnal építette fel ezt a filmet. A mese simán, minden akadálytól mentesen gördül, sehol nincsen egy felesleges rész, egy unalmas kocka. A muzsika és Alpar káprázatos énekszár-

MA-péntek ESTE  
KETTEN EGY JEGGYEL  
kerül színre  
az idény sláger operett újdonsága:  
**Montmartrei ibolya**  
Holnap! Vigyázz! Holnap!  
**Méltóságos asszony**  
a legnagyobb vígjáték újdonság!  
a Csokonai színházban!

## Apróhirdetések

**Király kávéjé mégis a legjobbak!**  
Aromás, zamatos kávé!  
Király üzletében a vevő előtt párokkál.  
Degenfeld-ter 11. szám.

P 32.50-tól  
börberi raglánok, felöltők, blúzok nagyon olcsón: Weisz Sándor férfiruházásában, Csapó u. 10. 4109

**Épület- és díszmű**  
bádogos munkák, fürdőkádak kedvező fizetési feltételek mellett Fülöp Miklós bádogosmesternél, Piac u. 33. Tel.: 29-17. 760

### Levelezés

**KUGLIZÓ KERT.**  
helyiség a Bagolyvár- vendéglőben megnyitott Hid uca 14. Gázgyárral szemben. Telefon: 19-31. szám. 1019

**„Habselyem“**  
tinom szatú  
műanyagból készült  
**Kelengyék**  
szakszerű  
összeállítás  
Harisnyaház  
Bádogos u. 1.

**Homokot**  
szavatoltan tisztít, agyamentest saját homokbányájából — bányában, vagy házhoz szállítva a legolcsóbban ajánl a »Margit«  
füzifa- és szénkereskedelmi vállalat. — Istállótrágyáját udvarából díjmentesen kiszállítom. — Margit-fürdő mellett. Telefon: 19-24. 3346 helyiség a »Bagolyvár- vendéglőben megnyitott Hid uca 14. Gázgyárral szemben. Telefon: 19-31. szám. 1010

**Betöltendő állás**  
**Gépkezelő**  
javításra és eséplésre azonnal felvétetik. Arany János uca 37. Ehrenreich. 1118

**Fiatal**  
szobainast, kinek felesége jó szobaleány, keresek jó bizonyítványokkal. Bizonyítvány másolatok, fénykép, fizetési igények Bodor Zsigmondné, Nyiregyháza címre küldendő.

**Allást keresők**  
**Tisztesség**  
középkorú asszony, háztartás minden ágában jártas, hozzáillő férfihez elmenne. Levelet »Nyugodt otthon« jellegre a kiadóba. 4459

### Oktatás

**Nemet órát**  
ad, egy hónapban 24 órát 8 pengőért csak felnőtteknek szünetelt német nő. Egy félév alatt perfektül tud. Kossuth u. 41. 519

### Kiadó lakás

**Udvari**  
szoba, konyha, előszoba kiadó. Megtekinthető: csás délután. Apaffy uca 32. szám. 89

**Tiszta**  
bútorozott udvari szoba fürdőszobahasználattal olcsón kiadó. Széchenyi u. 12. uca lakás. 1011

**Kiadó**  
Hatvan uca 59. egy bútorozott szoba azonnal. Ajtó 5. 1129

**Kiadó**  
Iparkamarnál május elsejére egy 6 és egy 2 szobás lakás mellékhelyiségekkel és egy udvari szoba. Központi fűtés, melegvízszolgáltatás. 994

**Kiadó**  
egy nagy szoba mellékhelyiségekkel. Szent Anna u. 36. 4451

**Háromszobás**  
modern lakás május 1-re kiadó. Magoss György tér 28. szám. 4452

**Két**  
nagy ucai szobás úrlakás kiadó. Széchenyi u. 48. 4461

**Kiadó**  
egy szoba, konyha, speiz. Gyermekkoesi eladó. Lorántffy u. 19. 4456

### Lakást keresők

**Előszobás**  
szoba, konyha, speizos szép lakást keresek közeli mellékhelyiségekkel. Cím a kiadóban. 208

**Bútorozott**  
szobát konyha használattal keresztény háznál két személy részére keresek. — »27-étől« jellegre a kiadóba. 4462

**Kétszobás**  
mellékhelyiséges lakást keresek rendes udvarban. Cím a kiadóban. 989

**Két**  
bútorozatlan szobát bérbe keresek, lehetőleg központban. Címeket »Bútorozatlan szoba« jellegre a kiadóba kérek. 1104

**Bútorozott**  
tisztá szobát keresek három felnőtt részére. Címeket »Május 1.« jellegre a kiadóba kérek. 1107

### Üzletek

**Forgalmas**  
füszerüzlet berendezéssel átadó. Lakás is van. Cím a kiadóban. 1127

**Üzlethelyiség**  
fele kiadó szabónak vagy órásnak. Arany János 37. cipésznél. 4451

### Ingatlan

**Eladó**  
Rákóczi uca 36. sz. ház és a Nyugati uca-ban levő »Erdélyi borozó« ház. Erdéklődni Hunyadi uca, Zalogház. 896

**Házhelyek,**  
villatetek begyűmölésöze, egyetemnél olcsón eladó. Értekezni: Poroszlay út 71. 4457

**2 hold**  
föld nyulási faiskolánál eladó, esetleg bérbeadó. — Farkas ügyvéd, Hungária-palota. 1133

### Eladás

**A legolcsóbb**  
árban vásárolhat férfiruhát, börberi felöltőt, tavaszi kabátot Gerő ruhaházban, Piac u. 59. 664

**Eladó**  
jutányos árért csillár, előszobaszekrény, asztalka és több más tárgyak. Jókai u. 1-b. 321

**Hálószobák.**  
ebédlők, konyhabútorok, borbélyberendezés, Wertheim szekrények, íróasztalok, szelvények, rekamék, fotellek eladók. Széchenyi u. 6. Bútormagazin. 225

**Modern**  
konyhaberendezés, ebédlő, dió teleháló, rekamé, kombinált szekrény, írészoba, varrógép, rádió, antik szekrény, asztal eladó. Degenfeld-ter 8. 998

**Edények**  
kenyhaasztal, fászlada eladó. Jókai u. 1/b. 1099

**Kijátszott**  
jóhangú hegedű olcsón eladó. Huszár Gergely u. 1. Trafikban. 4438

**Antik szalon,**  
ebédlő, perzsa szőnyeg (keleti), ezüstök, nagyon olcsón eladók. Szent Anna 2. üzletben, 3-5-igó 1131

**Konyhaberendezés,**  
edények, zsírosbödön, gázkályha, lüsterek, edények, függöny, szőnyeg, liszteláda, dobkályha, stb. nagyon olcsón eladók. Rákóczi Jenő u. 5. délelőtt, 1132

**Eladó**  
elsőrendű minőségű komplett hálószoba. Ferenc József út 26-B. II. 10. (Gambirinus-passage). 1126

**Jókarban**  
levő nagy töltő akkumulátor, 1 Philips-lámpa jutányos áron eladó. — Törvényszéki kapusnál. 1129

**Női**  
tavaszi felöltők, drapp és fekete selyem- és szövetruhák keveset használt állapotban eladók. Piac 59. II. lépcső. I. em. 4433

**Vizsla**  
6 hónapos, eladó. Értekezni Hungária filmszínház büféjében. 4449

**Üvegezett**  
verandának alkalmas többféle hosszúságú üvegfalak olcsón eladók. Diófa uca 15. 1122

**Satupad,**  
3 méteres, olcsón eladó. — Miklós u. 2. üzlet. 1109

**Fajgalmok**  
tűlzaporodás és helyszűke miatt mélyen leszállított árban eladók. Apaffy uca 20. sz. 675

### Vétel

**Megvételre**  
keresek búzaaljat, kölesaljat és fűmagot, nagy és kismennyiségben. Apaffy u. 20. 867

**Óeska vasat,**  
fémét legmagasabb árban veszek, óeska gépeket. — Raktáron singerenda, ráf. vasak Steiner, Eötvös uca 110. Telefon 26-86. 777

**Linoleumot,**  
jókarban levőt, használtat vennék. Vár u. 2., felemelet 1. 1128

### Ellátás

**AKAR**  
jó házikosztot és kellemes lakást? Jöjjön a Hungária pensióba lakni. Szobák ru. pokra és hónapszámra. Ferenc József út 59.

### Pénz

**Kölesönöket**  
folyósítunk I. helyi bekebelezés mellett, további beraktározott terményre, kurrens árra és finanszírozási célokra. Magyar Általános Takarékpénztár — Piac u. 81. 3814

**Négyezer pengőt**  
rendes kamatra kölcsönönnék. Ezeröttszáz azonnal, a többi 1-2 hónappal később. Biztosíték: ház, üzlet. — Ajánlatokat pontos címmel és feltételekkel »Három részben« kiadóba kérek. 1130

### Ajánlat

**Spárgák**  
2,2-es vékony ag-je 3,50. 2,1-es vastagabb kg-ja P 3. Tenniszhálókat javít. Új kapható Tóth kötelestől. Kossuth 22. 658

**Continental**  
autó- és kerékpárgumik megrendelhetők és új futófelületek javítások garanciával Tóth gumijavító, Rákóczi Jenő uca 5. Telefon: 17-05. 1110

**Sodronyágybetétek,**  
drótsodrony kerítések, vaságyak, mosdók, álló ruhafogasok, gyermekágyak. — kert vasbútorok: Ottónál, Rákóczi 13. 1125

**Ne költözzön el**  
új lakásába, míg csillár- és antennaszerelemhez nem hív el. Olcsó ár, szakzerű munka. Grosz István rádió és villamossági vállalata, Miklós u. 2. 1030

**Uj cipőüzlet**  
Degenfeld-ter 6. Bőrcsinos uccával szemben. Szentácsi-olcsó árak. Dús vászlaszték. 761

**Óra,**  
ékszerjavítást jutányosan jótállással vállalok. Blau óra, ékszerész, Piac uca 66. 772



**Sodrony- és díszkerítés**  
recamier s ágysodrony a legjutányosabb áron. Díjmentes költségvetés. — Neubauer J. sodronygyár utóda, Pávai Vajna Gábor gépészmérnök, Debrecen, Kétmalom uca 4. szám. Telefon: 15-62. 7

**Tükörgyártás,**  
üvegsziszolás, régi tükörök újjáöntése. Előszoba, fürdőszoba tükörök. Sipkovi, Nagyvárad uca 15. 865

**Piac uca**  
71. bútorüzletben Luszig asztalos műbutorai, lackesizolt kombinált szekrények, konyha berendezések, gyermekágyak, virágálmányok, kis asztalkák, — rendkívüli olcsó árakon kaphatók. 774

**Kilós üzlet,**  
mindentéle ruháemű, — szabókellékek feltűnően olcsón kapható. Csokonai uca 3. 1028

**Használt**  
ruhát főtiszóvetre eseretlek. Weisz, Piac uca 73. 519

### Különléle

**Bútorok**  
alkalmas száraz raktárhelyiséget keresek. Címeket a kiadóba kérek. 1105

**Kitűnő**  
rövid zongora bérbe kiadó. Hatvan uca 46., keresztépület. 1106

**Apollo-filmszínházban**  
21-én, kedden este 9 órák előadásán egy két börtükkül elvesztett. Megtalálójára magas jutalomban részesül. Cím a kiadóban. 4455

**Motorkerékpárról**  
adóbélyeg tokkal együtt elvesztett: D. E. 114. a. Megtalálójára jutalomban részesül. Hatvan uca 4. szerelőműhely. 4453

**Találtam**  
az ucaan egy női karórat. Igazolt tulajdonosa átveheti. Cím a kiadóban.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE, Laptulajdonos: Debreceni Független Ujság Vállalat, Nyomtatás: Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt., József kir. herceg uca 1. szám

f

Ind  
M

London, a  
Gower és  
következő h  
gyezték be  
Mondja k  
zódését, hog  
zetek feyy  
az ideje ann  
ni szerződés  
olyan módon  
Magyaror  
hog meg  
mindzok  
amelyeke

Gaz  
a m  
A kor  
elnök  
kép

Budapest,  
kowsky leng  
sértevel egy  
ban fél 10 ó  
napalótát. U  
tett, ahol ü  
között

megkoszor  
gionári  
majd Bem J  
badságharc  
nak a szobr

TAN  
A MINIS

A Bem-sz  
után a minis  
bájában ün  
indult meg a

Két jegyz  
két n

Az első a ler  
si egyezmén  
ságygyminis  
jegyzőkönyv

A második  
sági termés  
talmaz. Rész  
nyilvánosság

az egyez  
lengyel-m  
galom el

A tanácskoz  
kormányeln  
zélte az ált  
tet. elsősor